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AYER ANTAL 

Szétbonthatatlanok az an- 
Romában nagy meglepetést keltettek 

- Kölholltikal ehal nagyon elégedeti 

jol-francia kapcsolatok! 
az angol miniszterelnök szaval - Párlis 

voltak a jugoszláv kormányváltozasnaik Nemet állósiogialás a Dalcszima-kérdéssel kapcsolatban - Azana elnok már honapokkal cicióit Dékés törgualasokat k 
Külpolitikai szélcsend jellemezte az 

elmult 24 órát. Londont a Palesztina- 
konferencia foglalkoztatja, amely ma 
veszi kezdetét és arra hivatott, hogy a 
Szentföldön helyreállitsa a nyugalmat. 
Párisnak nagy gondot okoz a határain 
összeverődött százezres menekült tö- 
meg, amelynek ellátása és elhelyezése 
minden energiáját igénybe veszi. Ró- 
ma a fasiszta nagytanácson elhangzot- 
tak hatása alatt áll és még mindig a 
közelmult külpolitikai eseményeiből 
táplálkozik. Berlin egyedül az, amely 
élesen figyel minden mozzanatra és 
igyekszik minden kérdésben hallatni 
szavát. Ezt igazolja félhivatalosának az 
a cikke is, amelyben eleve tiltakozni 
igyekszik a londoni konferenciának a 
zsidóságra nézve kedvező döntése ellen. 
Belgrád, Prága és Budapest belső 
munkával van elfoglalva, mig a len- 
gyel kormány most dolgozza ki azokat 
a terveket, amelyeknek megvalósitá- 
sára az ujonnan nyomtatandó 800 
millió zlotyt akarja felhasználni. To- 
vább tart a német-amerikai sajtóharc, 
amelynek nyomán az USA-ban is 
érezhető belpolitikai válság kezdi fel- 
ütni a fejét. Franco tábornok csapatai 
elérték Andorra határát és ezzel befe- 
jezték a katalániai hadjárat első sza- 
kaszát. A második, a teljes elfoglalás 
és tisztitási akció már kevesebb mun- 
kát fog adni, mert a demoralizált köz- 
társasági haderő részéről ezen a részen 
ellenállásra számiíitani alig lehet. Külö- 
nösen az után nem, hogy Juan Negrin 
és Del Vayo külügyminiszter is átlép- 
ték az idegen határt. Emlitésreméltő 
Itagaki japán hadügyminiszter ener. 
gikus cáfolata és a kinai Wupeifu mar- 
sallnak az az elhatározása, hogy köze- 
ledést keres Japánnal a béke érdeké- 
ben. Végül kiemelhető még az a meg 
nem erősitett hiradás, hogy Blücher 
marsall, akiről rövid félévvel ezelőtt 
a szovjet sajtó mint „Kelet Napoleon- 
járól' irt, kegyvesztelttége miatt ön- 

ilkosságot követett el. 
9 CHAMBERLAIN SZÉTBONTHA- 

TATLANNAK MONDOTTA A 
BRIT-FRANCIA KAPCSOLA- 
TOKAT . 

(LONDON) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök az alsóház tegnapi ülé- 
sén kijelentette, hogy 

Anglia és Franciaország között a 
kapcsolatok olyan szorosak, hogy 
azokat nyugodtan szétbonthatatla- 
noknak lehet minősiteni. Azzal 
tisztában kell lennie mindenkinek, 

hogy Páris esetleges megtámadása 
London akcióját vonná maga után. 
Azokat a feltevéseket tehát, hogy 
a Róma-Berlin tengellyel eddig 

Anglia és Franciaország szoros 
baráti viszonyát, mint alaptalano- 

kat, vissza kell utasitanom. 
Chamberlain e kijelentését (az eik 
interpellációra mondotta el) az alsóház 
képviselői pártkülönbség nélkül zajosan 
megéljenezték. . 

AZ OLASZOK CSODÁLKOZ- 
NAK 

(RÓMA.) A Reuter jelentése szerint 
Chamberlainnak az a kijelentése hogy 
Anglia minden tekintetben szolidáris 
Franciaországgal, olasz politikai körök- 
ben nagy feltünést és csodálkozást kel- 
tett, mert ez az első eset, amikor Anglia 
felelős állásban levő kormányférfia 
ilyen nyilt határozottsággal hangsu- 
lyozta az angol-francia egvséget. E7ves 
olasz körökben a nyilatkozatot olyan 
jellegünek tekintik, amely burkoltan 
magában foglalja az angol-francia ka- 
tonai szövetség fennállását is és a nyi- 
latkozat tulajdonképpen válasz akart 
lenni Hitlernek arra a kijelentésére, 
hogy katonai téren is a német biroda- 
lom fentartás nélkül Olaszország mel- 
lett áll. 

PÁRIS ELÉGEDETT 
(PÁRIS.) Chamberlain nyilatkozatát 

Oasz vélemény 

(RŐMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó 
hosszu cikkekben foglalkozik a jugo- 
szláv kormányválsággal és annak meg- 
oldásával A Giornale dltalia szerint 

az uj kormány Korosec politikai 
felfogását képviseli és legfőbb célja 

a horvát kérdés békés megoldása. 
Ez ugyan egyelőre még problema- 
tikus, de nincs kizárva, hogy sike- 
Tülni fog Macekkel is a megegye- 
zés, természetesen megfelelő en- 

czdcii francoval - A távolkcicii heluzet 
nagy elégtétellel fogadta a francia kép- 
viselőház, amelynek folyósóján a nyi- 
latkozatot olyannak minősitik, mint 
amely semmi kétséget nem hagy maga 
után az angol-francia szolidaritást ille- 
tőleg. 

NÉMET VÉLEMEÉNY A 
PALESZTINA-KONFEREN.- 
CIÁRÓL 

(BERLIN) (DNE) A félhivatalos 
Deutsche Dipl. Pol. Korrespondenz a 
ma összeülő Palesztina-konferenciával 
kapcsolatban a következőket irja: 
Arról van szó, hogy Palesztinában 
ki kerüljön uralomra, az arabok-e, 
vagy brit támogatással a zsidók? 
Hatalmi kérdésről van szó ugyan, 
de az ügynek igen fontos mellék 
nézőpontja is van. Az ugyanis, 

hogy a zsidóság uralomrajutása 
esetén a középtenger statusguoja 
megbomlik, mert ott olyan népfaj 

jut döntő szerephez, amelynek min- 
den törekvése az lesz, hogy a totá- 
lis államok ellen fejtsen ki káros 

tevékenységet. A konferencián 
résztvevőknek ezzel tisztában kell 

lenniök. 

az uj jugsoszláv 
kormányréól 

gedmények árán Sztojadinovics is 
azért távozott, mert nem akart a 
kiegyezés utjában lenni. Ami a kül- 
politikát illeti, változás alig vár- 
ható, erre garancia az uj külügy- 
miniszter, Markovics személye, aki 
állandóan a Róma-Berlin-i ten- 
gely barátságát hangoztatta, mint 

azt az alapot, amelyre Belgrád 
minden körülmények között épit- 

het. ; 

(BUCURESTI.) Azok között a pro- 
pagandaeszközök közöttt amelyekkel 
tudomására hozták az országnak Ro- 

közi kiállitáson, igen érdekes esemény 
szerepel: 

Dr. Gusti professzor, a kiállitás kor- 
mánybiztosa megállapodást létesitett 
az amerikai rádióállomásokkal, amely- 
nek értelmében február 12-én délután 
20 óra 30 perckor félóra időtartalmu 
közvetitést fognak adni Romániáról. Az 
adást II. Károly király Őtelségének be- 

kötött megállanodások auennitették Iszéde nyitia meg, amelyet az egész vi- 

mánia részvételét a newyorki nemzet- 

Az összcs amerikal rádióállomások 
loslák közvetlteni vasárnap, február 12-én dél: 
után II. HKárolu királu őiciséde szózatát 

lág rádióhallgatóságának közvetitenek 
az amerikai állomások. 
A müsor következő száma Gheorghe 
Enescunak, a nagy román zZeneszerző- 
nek „Román hősköltemény" cimü müűve 
Hesz ami után énekverseny és különféle 
népi jellegü zenei bemutatók lesznek. 
JEz a közvetités igen nagyjelentőségü 
román megnyilatkozás lesz Öfelsége 
H Károly király szavai által, amelye- 
ket elröpitenek a rádióhullámok. meg 
fogják ismerni a román Zene jelentős 
termékeit, valamint a román földet és 
annak lelkát 

CLUJ, 1939. FEGRUAR s. 

VIII., évfolyam, 36. szám Szerda 

FEHÉR KÖNYV A CSEHSZLO- 
VÁK KÖLCSÖNRÖL 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
fehér könyvben ismertette a csehszlo- 
vák-angol kölcsöntárgyalásokat. Dr. 
Pospisil, a cseh delegáció vezetője kö- 
szönetet mondott a sajtó munkatársai 
előtt a nyujtett kölcsönért, amelyre 
vonatkozólag azonban megjegyezte, 
hogy az kevesebb volt, mint amennyit 
Prágában reméltek. Végül kijelentette. 
hogy a cseh kormány szigoruan be 
fogja tartani a kölcsönnel kapcsolatos 
utasitásokat és 4 millió fontot a kiván- 
dorlók támogatására, mig 8 milliót 
Csehszlovákia ujjáépitésére fog fordi- 
tani. 

MERÉNYLETET KÖVETTEK 
EL PRCHALA TÁBORNOK 
ELLEN 

(HUSZT.) (Ceteka.) Prchala tábornok 
ellen tegnap délután, amikor a minisz- 
terelnökségről távozott, revolveres me- 
rényletet követtek el. A tettes, Lustyák 
nevü ukrán terrorista három lövést 
adott le a miniszterre, amelyek azon- 
ban nem találtak. Lustyákot letartóz- 
tatták. 

AZANA UTAN NEGRIN ÉS 
DEL VAYO IS FRANCIA 
TERÜLETRE LÉPTEK 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Tegnap 
délután luxusgépkocsikon francia föld- 
re érkezett Negrin miniszterelnök, a 
valenciai kormány feje és Del Vayo 
külügyminiszter is. Az őket körülvevő 
ujságirók előtt nem akartak nyilat- 
kozni. 

ELŐNYOMULAÁS AzZ EGÉSZ 
VONALON 

(HENDAYE.) (Havas.) A nemzeti 
csapatok tegnap az egész vonalon foly- 
tatták előnyomulásukatt. A Seo de 
Urchelből kiindult hadtestek egyik cso- 
portja elérte Andorra határát, mig a 
másik megközelitette Puixerda váro- 
sát, amelynek kiüritését a köztársasá- 
giak megkezdették. A navarrai had- 
osztályok Ripoll felé haladnak előre, 
mig Yague tábornok marokkói csapatai 
a tengerpartot tisztogatják ellenfeleik- 
től. A köztársaságiak már sehol sem 
tanusitanak komoly ellenállást, 

CSAPATOS ATLÉPÉSEK A 
FRANCIA HATÁRON 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) La Petrhus- 
nál 6000 milicista a közeli árkokba do- 
bálva fegyverét, a francia hatóságok 
engedélyével átlépte a határt. A mene- 
külteket a nemrég felállitott koncen- 
trációs táborba szállitották. Az elmult 
24 óra alatt nem kevesebb, mint 80 
köztársasági repülő szállott le francia 
területen. A pilóták kijelentették, hogy 
semmi körülmények között nem haj- landók a nemzeti tulerő ellen harcolni, 
már jórészt elavult tipusu gépeiken. Az eddig átlépetteket a jelentés 100.000 
főre becsüli. 

EOA HIVATALOS JELEN- 

(RÓMA) (Stefani) A legionisták 
repülőosztagai tegnap sikeres bomba- 
támadásokat hajtottak végre a valen- 
ciai repülőtér ellen, ahol 30 köztársa- 
jsági gépet, közöttük két bombavetőt 
tettek harcképtelenné, anélkül, hogy a 
itámodók közül bármelyiknek is a leg- 
cseakélvebb bántódása lett volna. 



ÖRÁNKÉENT 6000 MENEKÜLÖ 
KATONA 

(PERPIGNAN.) (Rador.) Bár hivata- 
losan még nem erősítették meg, bizo- 
nyos, hogy Negrin, a köztársasági Sna- 
nyolország miniszterelnöke hétfőn 
reggel elhagyta Spanyolország terüle- 
tét. A köztársasági spanyol csapatok 
Laperhusnál tömegesen tlépték át a 
francia határt és óránként 6000 köz- 
társasági katona menekül át francia 
területre. A harcosok rendkivül fárad- 
tak és lerongyolódtak, de ennek elle- 
nére fegyelmezettek. Megerősitik azt a 
hirt is, hogy Azana spanyol köztársa- 
sági elnök már több hónappal ezelőtt 
kisérletet tett arra és titokban tárgya- 
lásokat is folytatott a spanyol polgár- 
háboru megszüntetése és a béke meg- 
kötése érdekében. 

MUSSOLINI BIZTOSITÉKAI 

(LONDON.) Az alsóház ülésén Butt- 
ler kijelentette, hogy a képviselőház 
tagjainak feltétlenül bizalommal kell 
elfogadniok azokat a biztositékokat, 
amelyeket a nemzetközi helyzettel kap- 
csolatosan Mussolini adott Chamber- 
lainnak és Halifax külügyminiszternek 
a legutóbbi római tárgyalások alkal- 
mával. E biztositékok szerint a Duce 
vállalta azt a kötelezettséget, hogy az 
olasz önkénteseket kivonja a nemzeti 
spanyol csapatok sorából mielőtt még 
Franco tábornok végleges győzelmét 
kivivja. 

CORBIN ÉsS HALIFAX MEG- 
BESZÉLÉSEI 

(LONDON.) Corbin a londoni francia 
nagykövet felkereste Halifax lord an- 
gol külügyminisztert, akivel hosszabb 
tanácskozást folytatott a spanyolországi 
helyzetről. Angol diplomáciai körökben 
hangsulyozzák, hogy ugy a francia, 
mint az angol hivatalos álláspont tel- 
jesen megegyezik abban, hogy Spanyol- 
országban a felesleges vérontásnak ele 
jét vegyék. Amerika a maga részről 
szintén azt óhajtaná, hogy a spanyol 
polgárháborunak minél gyorsabban 
vessenek véget. Kétségtelen, hogy Spa- 
nyolországból tömegesen francia terü- 
letre menekültek ügyének megoldása 
gyors intézkedést tesz szükségessé és 
ezt a kérdést is Londonnak és Párisnak 
közös tárgyalás alapján kell rendeznie. 
Általánosságban az a' vélemény, hogy 
az angol kormánynak kell felvennie az 
érintkezést az egymással szembenálló 
két spanyol kormány vezetőivel, hogy 
a gyors és megnyugtató kibontakozás 
módjait és lehetőségeit megtalálják. 

GYÜLÉST AKARTAK TARTANI 
PERPIGNANBAN A KOMMU- 

NISTÁK 
(PÁRIS.) (Havas.) A francia kommu- 

nistapárt Perpignanban monstre gyü- 
lés megtartására kért engedélyt a bel- 
ügyminisztériumtól. A hatóságok azon- 
ban nem engedélyezték az összejöve 

telt, tekintettel a kiéleződött helyzetre, 

mert biztosra vették, hogy az fölösle- 

ges rendzavarásokra adott volna okot. 

Thorez és Duclos, a kommunistapárt 

vezérei emiatt tiltakoztak Daladier 

miniszterelnöknél, aki azonban kije- 

lentette, hogy teljesen egyetért Sarraut 

belügyminiszter felfogásával és a maga 
részéről sem járul hozzá az engedély 
megadásához. 

ELUTAZOTT BERARD SZENÁ- 
TOR , 

(BURGOS,) (Havas.) Berard szenátor 

és Jordane tábornok külügyminiszter 
tegnap ujabb, de rövidebb megbeszé- 

lést tartottak, amelyről csak nagyon 
szükszavu hivatalos jelentést adtak kil, 

amely annyit mond, hogy folytatták 

az eszmecserét. Berard szenátor a meg- 

beszélés után azonnal vonatra ült és 

hazautazott Párisba. Beavatottak sze- 

rint Berard referálni fog Daladier mi- 
niszterelnöknek és Bonnet külügymi- 
nisztenek, akik előtt ismerteti a nem- 

zeti spanyol kormány álláspontját, 

majd rövidesen visszautazik Burgosba 

a megbeszélések folytatása végett. 

HÁROMNAPOS DEMONSTRÁ- 
Ciós SZTRAÁJK PALESZTINA- 

BAN ; 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az arab 

nemzeti tanács háromnapos tíltakozó 

szentföldi konferenciára való tekintet- 
tel történt. Mac Michael kormányzó 
erre magához kérette a vezetőket és 
kijelentette, hogy megtorlásul Jeru- 
zsálemben 24 órás közlekedési és kijá- 
rási tilalmat rendel el. Az erre vonat- 
kozó plakátok estére már meg is jelen- 
tek az uccákon. 

ÖNGYILKOS LETT BLÜCHER 
MARSALL? 

(VARSÓ.) (Express.) A lengvel sajtó 
értesülése szerint Bíücher eli a 
keleti szovjet haderő legendáshirü 
marsallja lakásán öngyilkosságot köve- 
tett el. A marsall halántékon lőtte 
magát. Önsvilkosságát állitólag azért 
követte el, mert Sztalin előtt nem sike. 
rült tisztáznia magát és a diktátor nem 
ensedte meg neki, hogy visszatérhessen 
Vladivosztokba. 

ÉRIK A SZIRIAI HELYZET 
(DAMASZKUSZ.) (Havas.) A sziriai 

nemzeti párt intézőbizottsága tegnapi 
ülésen élhatározta, hogy azokban a vá- 
rosokban, amelyeket a kiküldött fran- 
cia kormányzó meg akar látogatni, 

(TOKIÓ,) (Domei) A Dail 
and Morning Post az elm 
cikket közölt a japán kormány katonai 

katonai tanács elhatározta, hogy a leg- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ünnepélyes 
külsőségek között vette át tegnap dél- 

temi tanár, Szamostartomány uj kirá- 

disztermét szorongásig megtöltötték a 
városi és megyei kösigazgatás vezetől, 
a meghivott előkelőségek és a helytar- 
tóság tisztviselői kara. Jelen voltak 
többek között Manole Enescu ezredes, 
Kolozsmegye prefektusa, Chihaia ez- 
redes, csendőrségi vezérfelügyelő, Po- 
povici Valer tartományi rendőrségi ve- 
zérfelügyelő, Panaitescu ezredes a 
kolozsvári csendőrség parancsnoka, dr. 
Horvat losif rendőrkvesztor, dr. Mure- 
san és Androne pénzügyi vezérfelügye- 
lők, Tarnoveanu Bazil munkaügyi fel- 
ügyelő és még számosan a hatóságok 
főtisztviselői közül, 

Az uj királyi helytartót hangos él- 
jenzéssel és kazfelemeléssel üdvö- 

zölték, 

majd Hanzu Alexandru tábornok, a 
volt helytartó méltatta dr Tataru Co- 
riolan személyét és érdemeit Utóda fi- 
gyelmébe ajánlotta a helytartóság tiszt 
viselőkarát, amely 

bebizonyitotta, hogy megértette az 
uj rend szellemét, a kötelességér- 
zet, a felelősség és a fegyelem hat- 

ja át őket. 
Eredményes munkát kivánt az uj hely- 
tartónak. A tisztviselők nevében dr. 
Hodor Victor tartományi vezértitkár 
üdvözölte és biztositotta az uj helytar- 
tót a tisztviselői kar feltétlen támoga- 
ásáról, hangoztatva azt, hogy a helytar 
tóság tisztviselői a jövőben is lelkiis- 
meretesen fogják teljesiteni kötelessé- 
güket. Végül a távozó Hanzu tábornok- 
nak mondott köszönetet a tisztviselők- 
kel szemben tanusiított jóindulatu ma- 
gatartásáért. 

AZ UJ HELYTARTÓ: - KI- 
RÁLYI PARANCS SZŐLITOT 
HELYEMRE 

Az üdvözlésekre dr Tataru Coriolan 
válaszolt Köszönetét fejezte ki Hanzu 
tábornoknak, majd a következőket mon 
dotta: ; 
- Kötelességemnek tartom kijele 

teni, hogy amidőn a helytartóság ve- 
zetését vállaltam, semmiféle szemé- 

sztrájkot rendelt el egész Palesztina 

területére, Az intézkedés a ma kezdődő 
lyes törekvés nem sarkaltt Olyan 
időket élünk, amikor engedelmesked- 

Erőtelljes lJapán cáfolat 
Telegraph közelebbi napokban megkezdi a birtok- 
napokban ba vett kinai területek katonai kiüri- 

ben hivatalát dr. Tataru Coriolan egye 

lyi helytartója. A helytartósági palota 

tüntető sztrájkokat és felvonulásokat 
fog rendeztetnii 

ÉHEZIK PUERTO RICO 
LAKOSSÁGA 

(WASHINGTON.) (United Press.) A 
Puerto Rico-i kormányzóság táviratilag 
kért segitséget a kongresszustól, mert 
a sziget lakosságának fele, mintegy 750 
ezer ember éhezik. Az antirooseveltista 
sajtó a Puerto Rico-i sevélykérést most 
az elnök politikája elleni propagan- 
dára használja fel. 

„OLDJANAK FEL A TITOK- 
TARTÁSI ESKÜ ALÓL 

(WASHINGTON.) (United Press.) 
Bridge szenátor tegnap nagyobb beszé- 
det mondott, amelynek során kijelen- 
tette, hogy a Roosevelt által ismerte. 
tett szenátusi ülés nem ugy folyt le, 
amint azt az elnök előadta. Oldjanak 
fel a titoktartási eskü alól, - mondotta 
- hogy végre őszintén ismertethessük 
az Egyesült Államokkal azt a nagv- 
jelentőségü ülést, amely annyi sok 
vitára adott okot és amely megvilá- 
gitja, mi van a francia repülőgépren- 

delések mögött. .. 

tését és átadja a hatalmat az általa 
szándékairól. A lap szerint a legfelsőbb életrehivott pekingi, hankeui és kan- 

toni japánbarát kinai ellenkormányok- 
z ss z etzzszsn 

pr. Tataru, Szamostartomány uj királui nhelytortója: 
.............. 

„Királyi parancs 
szólitott ui helyemre" 
Szamostartomány uj helvutartóla átvette hivatalát és 

ismertetté azokat az elveket, ameluek 
müűüködésében iránultják 

nikellaparancsnak és engem királyi 
parancs szólitott uj helyemre. A haza 
ujjáépitésén való munkálkodás kö- 

magát. 
Dr. Tataru Coriolan hódolattal em- 

lékezett meg ezuttal II. Károly király 
Öfelségéről, akinek 

önfeláldozása és gazdag munkás- 
sága lebeg előtte példaképül. 

Megemlékezett Hanzu tábornok érde- 
meiről, 

tolmácsolta a kormány üdvözletét 
és köszönetét a távozó királyi hely- 

tartónak 

aki mint hadtestparancsnok, majd mint 
királyi helytartó bizonyitotta be kivéte 
les szervezőképességét, igazságosságát 
és sokoldalu tudásátititit 

- A tisztviselői kartól -folytatta 
az uj királyi helytartó - őszintessé- 
get és becsületességet kérek Öszin- 
tességet minden tekintetben, mert 
csak igy ismerheten meg a tarto- 
mány panaszait és óhajait A munka 
szeretetétt mert enélkül semmiféle 
tevékenység nem lehet eredményes, 
A pártatlanság szellemét hozom és 
ajtóm zárva lesz azok előtt, akik a 
szolgálati ut megkerülésével fordul- 
nak hozzám. A feltétlen becsületes- 
séget azonban nem kivánhatom meg 
anélkül, hogy a tisztviselői kar anya 
gi helyzetét is ne rendezzem. Gondom 
lesz erre és csak addig maradok a tar 
jamány élém amig ez módomban 
esz. 

- A legtisztább szándékkal fogla- 
lom el helyemet és becsületesen aka- 
rok dolgozni. Ehhez a törekvésemhez 
kérem munkatársaim odaadó támo- 
gatását, - fejezte be mély benyo- 
mást és általános tetszést arató be- 
szédét, az uj királyi helytartó. 

Hodor Victor vezértitkár ezután be- 
mutatta az uj helytartónak a kormány 
zóság főtisztviselőit, majd a uj hely- 
tartó részletes tanácskozást folytatott 
le a közigazgatási hatóságok vezetőivel. 

Bár. dr. Tataru Coriolan tegnap át- 
vette hivatalát, ünnepélyes beiktatása 
később fog megtörténni, a kormány 
képviselőjének jelenlétében s valószi- 
nü, hogy az ünnepélyes beiktatáson ma 

gát Konoye nyilatkozatához, 

telessége alól senki sem vonhatja ki 
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nak. A cikk, amelyet a világsajtó is. 
átvett, nagy megütközést keltett Ja- 
pánban, olyannyira, hogy Itagaki had- 
ügyminiszter kénytelen volt az erélye- 
sen cáfolni. A hadügyminiszteri cáfo- 
lat szerint azok a hirek, amelyeket bi- 
zonyos angol lapok Konoye herceg volt 
miniszterelnök mult év december 22-i 
nyilatkozatával kapcsolatban közöltek, 
nem felelnek meg a valóságnak. Japán 
- mondotta Itagaki - elszánt arra 
hogy az általa megkezdett katonai 
akciót mindaddig folytatja, amig célját, 
el nem éri és igy a már elfoglalt terü- 
letek kiüritéséről a békekötésig szó 
sem lehet. 

A PALESZTINA-KONFE- 
RENCIA 

(LONDON.) (Reuter.) Malcolm Mac- 
Donald a megkezdődő Palesztina-kon- 
ferencia előtárgyalásait tegnap a már 
a brit fővárosban tartózkodó arab dele- 
gációk vezetőivel befejezte. Megbeszé- 
lés alá került a konferencia teljes 
programja, természetesen a lényege- 
sebb pontokban való megegyezés nél- 

kül. Megállapodás történt a konferen- 
cia szinhelyére nézve, amelyet a St. 
James palotában jelöltek meg, ahol 
már fel is állitották a titkári hivatalo- 

kat. A megnyitó beszédet Chamberlain 
miniszterelnök fogja tartani. 

WUPEIFU NYILATKOZATA 

(HSINKING.) (Exchange Telegraph.) 
Wupelfu marsall, aki Csang-Kai-Sek, 
mellett ugyancsak marsalli állást tölt 
be, fogadta a külföldi sajtótudósitókat] 
és közölte velük, hogv a hozzá beérke- 
ző több ezer kérésnek engedve, haj- 
landó a béketárgyalások megkezdésére, 
mert az ő véleménye is az, hogy a már 
közel 19 hónapija tartó ellenségeskedés- 
nek végét kell vetni. Ennek - mon- 
dotta - ha Japán komolyan tartja ma- 

amely a 
területi nyereség elvét elveti, aligha 
lehet nagyobb akadálya. Az emberáldo- 
zat pedig már eddig is olyan nagy volt. 
hogy messze tulhaladja azt a gazdasáci 
hátrányt, amelv a béke folytán Kinát 
esetleg érheti. 

- Elutasitották a nyilaskeresztes 
Szálasy őrnagy peruijrafelvételi kéré- 
sét. Budapestről jelentik: A törvény- 
szék elutasitotta Szálasy Ferenc nyu- 
galmazott őrnagyvnak a nyilasmozga- 
lom ismertnevü vezérének peruirafel- 
vételi kérését Szálasv ielenleg a sze- 
gedi Csillagbörtönben tölti azt a három 
éves büntetést, amellvel a Kuria az el- 
mult év julius havában jogerősen suj- 

- Két gyermeket megölt, ötöt sulyo- 
san megsebesitett a felrobbant bomba. 
Berlinből jelentik: Maerisch-Schönbergz 
ben az egyik patak fölött levő hid mel- 
lett hét gyermekből álló játszadozó cso 
port bombát talált, amelyet még a szep 
temberi szudéta-német eseményekkel 
kapcsolatos csapatmozdulatok után fe- 
lejtettek ott, illetve a cseh csapatok he 
lyeztek a hid alá, hogy felrobbantsák. 
A gyermekek játszadozni kezdtek a 
bombával, amely felrobbant, két gyer- 
meket megölt, ötöt pedig sulyosan meg 
sebesitett. A szerencsétlenség ügyében 

hatóságok meginditották a vizsgála- 
t. , 

- IDEGROHAM MEGÖLTE AZz 
ANYÁT, AKINEK GONDATLANSAÁ- 
GA KÖVETKEZTÉBEN MEGFUIA 
LADT KÉT KIS GYERMEKE. Baltiból 
jelentik: Fridrich Anna, a baltiimegyei 
Comoreni község lakója szalmával tü- 
zet gyujtott a kis lakás kályhájában, 
lefektette két kis gyermekét, az 5 éves 
Paulinát és a kétéves Máriát, majd 
pedig átment a szomszédba. A szom- 
szédokkal való beszélgetés hosszu ideig 
tartott. Ez alatt az idő alatt a kályha- 
cső eldugult és a kályhában fejlődő 
gázak elárasztották a szobát és mesöl- 
ték az ágyban alvó kis gyermekeket. A 
szerencsétlen anya, amikor hazament 
és megpillantotta gyermekeit, dühroha- 
mot kapott, majd pedig néhány órai 
szenvedés után, a borzalmas idegráz- 
kódtatás következtében, meghalt. 

ga Armand Calinescu helyettes minisz- 
terelnök is megielenik 
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önzetlenség 
Az önzetlenség bizony ritka madár, 

ahogy a szólásmondás tartja, De külö- 

nösen az most, amikor az önzést tulaj- 
donképpen már nem is nagyon igyekez 

nek leplezni és titkolni az emberek. 

Régebben is mondogatták gyakran, 

hogy az érdek és az önzés általaban 
megtalálható az emberekben. Mégis az 

az önzés akkoriban javarészt képzelt, 

vagy csak gyanitott volt, nem annyira 

valóság. 
Ma azonban az önzetlenség szinte le- 

nézett fogalom lett, az önzés pedig 
trónra ültetett jelszó. A politika irány- 
zata, és programja teremtette meg 
például a nemzeti önzés, a szent ön- 

zés, a „sacro egoismo" fogalmát, ezt a 
képtelenül hangzó valamit. Mert ha le- 
het valami szent, az csak az önzetlen- 
ség lehet. De önzés, amelyre azt lehet- 
ne mondani, hogy szent, még csak el- 

képzelhetetlen is Hogyan lehet az 

szent, ami mások kárára és róvására 
születik, hogyan nevezhető szentnek 
az a célkitüzés és irányzat, amely prog 

ramjául a szembeszököen csak érdeke- 

ket szolgálót hirdeti, amely egyesek, 
sőt sokak kifejezett boldogulása ellen 

tör, amely kizárólagossági jogot akar 

biztositani egyetlen politikai felfogás- 

nak a többiekkel szemben, amely életet 

követel a maga elvei számára, zavarta- 

lan érvényesülést, a többiek részére 

pedig megsemmisülést és pusztulást 

akar előkésziteni? ; 

Szent önzés tehát nincs Nem is le- 

het. Ez csak megtévesztő fogás és jel- 

szó, önhitetés és öncsalás, amely volta- 

képpen a legsértőbb és legkihivóbb önös 

séget jelenti, önös érdekek könyörtelen 

megvalósitását És ha ezt a célkitüzést 
az igazság tantételéül fogadnók el, ak- 

kor igazolást teremtenénk az életben 

minden igazságtalanság, törvénytelen- 

ség, erőszakosság számára is. Mert hol 

volna a határ, amely a jót és rosszat 

elválasztaná s megkülönböztetné a he- 

lyes utat a hibástól, az érdeknélkülit 

a rideg érdekhajhászástól? 

Az önzetlenség a rendes emberi és 

közösségi életben nélkülözhetetlenül 

szükséges valami. Ez a nagy dolgok, al 

nemes cselekvések megvalósitásának 

egyik biztos alapja, az a lehetőség, 

amely mellett igazi, szép társadalmi 

eredmények, intézmények, alkotások 

születhetnek. Az önzetlenségnek ugyan 

is a hivatásszerü és kötelességszerü te- 

endőkön tulmenőleg kell az életben 

megnyilvánulnia. Az önzetlenség az 

emberi lélek sajátos plusztöbblete, 

amely kivetül az egyedek, a társada- 

lom, a közösség felé és ott érvényesül, 

ahol talán senki sem számíitott reá. 

Alapja pedig a sziv ősi nemesszége és 

jósága, a lélek belső örömszerzése az ön 

zetlenség, amikor az ember másoknak 

szerez örömet, szépséget, nyujt értékes 

eredményeket, csak azért, hogy a leg- 

igazában önmaga örülhessen. A boldog 

és önfeledt ajándékozás édes. érzéselt 

hozza magával az önzetlenség 
kifejező- 

dése, amikor az ember nem elismerés- 

ért, hirért, dicsőségért, remélt jutal- 

makért ad, hanem szinte vértelenül 
és 

személytelenül, a legtisztább isteni 
pa- 

rancsoknak engedelmeskedve Az ön- 

zetlenség az, amely népeket és 
országo- 

kat naggyá tehet - mig az ellenkezője 

csak törpitheti őket Az önzetlenség 
te- 

hát igazán szent fogalom, amely a hit- 

ben, a tudományban, az emberbaráti 

mozgalmakban, nemescélu 
társadalmi 

intézményekben, a faji közösségben, 
a 

családban, a müvészetekben érvényesül 
het leginkább és szokott is érvényesül- 

ni, hiszen ezeknek a célkitüzéseknek 

igazán önzetleneknek is kell lenniök. 

Abit csak adni akar a léleknek, a 
mü- 

vészet, a tudomány, a szeretet, 
az em- 

beri jóság hasonlóképpen - és a lélek 

ösi rendelése szerint önzetlenek is 
A 

politika volt viszont az, amely az 
ön- 

zést szentnek igyekezett feltüntetni 
és 

ezáltal itt a tisztánlátást elhomályosi- 
totta. 

Mi azonban felemeljük szavunkat 
a 

szentnek mondott önzésekben 
és han- 

gos szóval hirdetjük, hogy csak az 
ön- 

zetlenség szent. Az önzetlenség, amely 

isteni és krisztusi eredetü, amely nem j z 

alapul érdekhajhászáson és amel
yben 

- Prágában összeütközött két villa- 
moskocsi - egy halott. 35 sulyos sebea 
sült Prágából jelentik: Tegnap reggel 

összeütközött Egy asszony meghalt, 35 
ember sulyosan megsebesült A sebesül 

telen. Az összeütközést az egyik villa- 
moskocsi fékjének elromlása idézte elő 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes elvi 
jelentőségü döntést hozott tegnap a ko- 
lozsvári törvényszék III. tanácsa. A cseh 
szlovákiai Bata cipőgyár bukaresti kép- 
viselete 1937-ben 500 pár sárcipőt adott 
el kolozsvári rendeltetéssel a zsombo- 
lyai Schuld Éva cégnek A Bata S A. 
az árut le is szállitotta, de a megren-! 
delő annak átvételét késedelmes szál- 
litás cimén megtagadta. A sárcipőt szál 
litó vasuti kocsi a zsombolyai állomá- 
son vesztegelt és igy az eladó cég az át 
nem vett árut Kolozsváron, a rendelte- 
tési helyen a karácsonyi szezonban nem 
árverezhette volna el. Ezért a Bata S. 
A. Kolozsváron a leszállitott árunak 
megfelelő mennyiségüű, minőségü és 
nagyságu sárcipőt dobott árverésre, ami 
az eladó cégnek 18.000 lejes veszteségé- 
ve) végződött. ABataS. A. ezért az ösz- 
szegért kártéritési pert inditott Schuld 
Éva ellen. 

a Vinohrady kerületben két villamos 

tek közül tiznek az állapota remény- 

A kolozsvári járásbiróság előtt az al- 

Stelyettesithető áru-e a sávrcipő? 
A kolozsvári törvényszék érdekes döntése 

peres a vasut által kiállitott bizonyit- 
vánnyal igazolta, hogy az árverés nap- 

ján az áru Zsombolyán volt és igy Ko- 
lozsváron nem árverezhették el. A fel- 
peres cég képviseletében dr Herman 
Dezső ügyvéd ezt elismertee, de ezzel 
szemben azt állitotta, hogy a sárcipő tö- 
megcikk és igy helyettesithető. Telje- 
sen mindegy, hogy a zsombolyai állo- 
máson levő árut dobják árverésre, vagy 
pedig annak teljesen megfelelő meny- 
nyiségü, minőségü és nagyságu hócipőt. 
A járásbiróság azonban a kártéritési 
keresetet elutasitotta, kimondva, hogy 
csak a Zsombolyán veszteglő árut le- 
hetett volna eladni és igy a sárcipő 
szállitmány nem helyettesithető A fel- 
peres cég a törvényszékhez felebbezett, 
ahol az ügy a Linzmayer-Stanescu ta- 
nács elé került, amely megsemmisitette 
a járásbiróság itéletét, helyet adva a 
felperes kártéritési követelésének. 

. 

(DEJ-DÉS.) Véres lövöldözés történt 
a szamosmegyei Osorheiu községben. 
Rus Gavrila, a Discom dési alkalma- 
zottja szekerével a nevezett községben 
tartózkodott. Ittas állapotban bement 
Beldian Ioan ottani lakos házába. Rö- 
vid ott tartózkodás után ujólag italt 
akart hozatni a közeli korcsmából, de 
zebéből pénz helyett a jelenlevők nagy 
riadalmára kikapta Browning revolve- 

Revolverével sulyosan megsebesi- 
tette a falusi asszonyt a dési Discom 

ittasan lövöldöző alkalmazottja 
rét s minden ok nélkül lövöldözni kez- 
dett. A vaktában történt lövöldözés kö- 
vetkeztében egy golyó sulyosan megse- 
besitette Lazar Susana odavaló lakost, 
aki eszméletlenül esett össze. Az asz- 
szonyt életveszélyes állapotban szálli- 
tották be a dési kórházba. A garázdál- 
kodó Rus Gavrilát a csendőrség letar- 
tóztatta és átadta a dési ügyészségnek 

-- 

- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A városi szám 
vevőség most készitette el jelentését 
Kolozsvár multévi pénzügyi és gazda 

sági helyzetéről. A jelentés számoszlo- 
paiból kitünik: miként gazdálkodtak a 
város vezetői a polgárság vagyonával? 
Mennyit vettek be a különböző adókból 

és mire költötték az adózók filléreit. 

Természetszerüleg: ez a kérdés érdekli 

a polgárságot, mert leszürheti a meg- 
állapitást, hogy a város vezetői helye- 
sen gazdálkodtak-e a közvagyonnal. 

Hatvanmilliós bevétel adókból a 
küöltségvetési év három negye- 
déből 
A jelentés első része a városi bevé- 

telekkel foglalkozik. A költségvetési 
év első három negyedében, mert ezt 
öleli fel a számvevőség jelentése, a vá- 

rosi pénztár a különféle adókból, ille- 
tékekből és alapokból közel hatvan- 
millió lejt vett be. Pontosabban: 59 
millió 762.311.75 lejt, ami az egészévi 

előirányzat 54.79 százalékát jelenti A 

főbb bevételi tételek igy oszlanak meg: 

Az állam által kezelt jövedelmekből 

13,100.202 lejt, községi adókból 10 mil- 

Hó 624.826 lejt, községi illetékekből 7 

millió 393.151 lejt. Községi utak jöve- 

togu gazdálkodnak 
a városi vagyonnual? 

Gelentést adott ki a várcsi számvevőség Kolcozxsvár 
pénzügyi és gazdasági helyzetéről 

illetékéből 6378 lejt, a közvilágitási alap 
ból 1,457.953 lejt. A bevételi tételek- 
ben szerepel a postatakarékpénztár ál- 
tal folyósitott negyvenmilliós kölcsön 

első részletét 5,500.000 lej is. 

Városi üzemek jövedelme 

Külön fejezet foglalkozik a városi 
üzemek bevételi tételeivel Kitünik, 
hogy a községi üzemek közül, termé- 
szetesen a viz- és villanyüzemet kivéve, 
amely külön költségvetéssel, kereske- 
delmi alapon dolgozik, a vágóhid hajt- 

ja a legtöbb jövedelmet a városnak. A 

vágóhid és a jéggyár együttesen 5 mil- 
lió 958.627 lej tényleges bevételről szá- 

mol be. Szép jövedelmet hajtott fel a 

város a köztisztasági illetékekből: 5 

millió 108.338 lejt. Ilyen bevétel mel- 

lett a polgárság jossal elvárhatja, 
hogy az uccák rendezettek, tiszták le- 

gyenek. A kéményseprőüzem 1,411.9990 

lejt hajtott a városnak, a szamosmenti 

partfürdő 1,033.360 lejt. A községi er- 

dők jövedelme 893.791 lej volt Padje- 

gyekből és csónakázási dijakból 457.468 

lejt vettek be. Majdnem félmilliós hasz 

not jelentett a városnak a pöcegödrök 

takaritása is: 423.820 lejt. A gázgyár a 

mult évben aktivabb munkát fejtett ki 

delméből 6,881.734 lejt, marhalevelek és fokozta jövedelmét is: 2,021.880 lej 

nem mindig csak a menny felé utal. 

Ezt az önzetlenséget kivánjuk mi az 

életben mindig és minden vonatkozás- 

ban, ezt az önzetlenséget, amely épitő- 

erejü és lélekbeivelő hatásu, ezt az ön- 

zetlenséget, mely most sajnos annyira 

hiányzik a világból. Hiszen ha nem vol 

nincs semmi alantas. semmi föld
i. ha- 

szava nem hódithatna olyan könnyen, 
- és nem kellene félni attól, hogy vé- 
gül majd az egész emberiség belepusz- 
tulhat abba, hogy elfelejtette az igazán 
egyedül szent és igazán egyedül üdvö- 
zitő önzetlenséget. 

na igy - akkor a sacro egoismo" jel- - 
) 

astes 

SLOANS LINI 
CSALÁD GYÓGYSZ 

e 

folyt be a gázdijakból. 
A városi adóprés kitünően dolgozott 

a mult évben, mert végeredményben a 
141,407.655 lejes költségvetési előirány- 
zatból összesen 77,486.359 lejt sikerült 
felhajtani. 

Mire költötték a polgárság pénzét? 
A városnak a legnagyobb terhet az 

adminisztráció, illetőleg a személyzet 
anyagi és dologi kiadásai jelentik A 
most folyó költségvetési évre 30,708.600 
lejt irányoztak elő adminisztrációs költ- 
ségekre. Ebből az év első három ne- 
gyedében 17,991.224 lejt utaltak ki. Is- 
kolák támogatására, kulturális akciókra 
4,659.217 lejt fizettek. Ebből a tételből, 
sajnos, a magyar közmüvelődés fityin- 
get sem kapott. Népjóléti célokra 
989.460 lejt forditottak A tüzoltóság 
fentartása 1,599.353 lejt igényelt Az ál- 
lategészségügy ápolására 158.260 lejt 
adtak ki, különféle szubvenciók cimén 
közel félmillió lejt: 437.021 lejt folyó- 
sitottak. A rendes költségvetés kereté- 
ben az összes kiadások 33,650.016 lejre 
rugnak. 

1. A müszaki osztály munkálatai, ame- 
lyekben az utak javitása is szerepel 3 
millió 717.569 lejt emésztettek fel. A 
közvilágitás 2,022.826 lej kiadást jelen- 
tett a városnak. A vágóhid és jéggyár 
kiadási tétele 5,941.616 lej volt. A köz- 
tisztasági üzem költsége 6,242.413 lej 
volt, több, mint a tényleges bevétel. A 
kéményseprőüzem 1,498.431 lej költsé- 
get igényelt, a gázgyár pedig 1,790.677 
lejt. í 

Ezek a számvevőség jelentésének je- 
lentősebb számadatai, amelyek rávilá- 
githatnak a városi gazdálkodásra. 

(galó.) 

Andol lap ellsmerő clkke 
az a) román pénzügt- 

miniszterről 

(LONDON.) A „Bussines News" köz- 

gazdasági lap hosszu cikkben méltatja 

Mitica Constantinescut, az átszervezett 

román kormány pénzügyminiszterét és 

a Nemzeti Bank kormányzóját, dicsé- 

rettel emlékezve azokról az eredmé- 

nyes intézkedésekről, amelyeket nem- 
zetgazdasági miniszter korában az or- 

szág gazdasági fejlődése érdekében fo- 

ganatositott. A lap nagy elismeréssel 

és dicséret hangján is Romániáról, di- 

csérettel emlékezik meg politikai ve- 

zetőiről, akiknek céltudatos intézkedé- 

se nagymértékben elősegitette az ország 

fejlődését és viszonyainak konszolidá- 

cióját 

- HUROKRA KERÜLT A KATONA- 
SZÖKEVÉNY. Évek óta bujkáló kato 
naszökevényt fogott el mára virradó- 
lag az egyik kerületi rendőrközeg. 
Marcu Oliver közrendőrnek az Enescu- 
uccában reggel 5 óra tájban gyanus lett 
egy arra haladó nyugtalanul viselkedő 
fiatalember. Igazolásra szólitotta fel, 
de a titokzatos férfi himezett-hámozott, 
azt mondotta, hogy az igazolványát 
otthon felejtette, majd azt állitotta, 
hogy elvesztette. Erre előállitották a 
kerületre, ahol az ügyeletes rendőrtiszt 
vallatóra fosta. Ennek során kiderült, 
hogy Erős Ferenc udvarhelymegyei 
Ocland községbeli fiatalemberrel azo- 
nos, aki a focsanii 5. utászezredtől még 
1935. évben szökött meg és azóta egv- 
huzamban bujkál. Kihallgatása után 
katonaszökevényt átkisérték a kolozs- 
vári térparancsnoksághoz Marcu Oli- 
ver rendőrt napiparancsban dicsérettel 
illették felettesei annál is inkább, mert 
a szökevényt a nyomozó hatóságok 
lázasan körözték és mindezidei- nem 
sikerült őt lefülelniök. 



ABORZALMAK 
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IRTA: E. A. nopnIGUEZ 

(1.) 
ELŐSZŐ. 

A new-orleansi kikötőnegyed egyik 
rosszhirü korcsmájában ismerkedtem 
meg az öreg Larsen Péterrel. Soha éle- 
temben nem találkoztam még hozzá ha- 
sonló csodabogárral. Ráncos, barna arca 
még a szomszédos asztalnál üldögélő 
halászok viharvert ábrázata mellett is 
feltünt. Homlokától a szája széléig ha- 
talmas forradás huzódott végig. Az öreg 
nem szivesen beszélt erről a sebhelyről. 
Pedig valószinü, hogy minden uj isme- 
rőse megkockáztatott egy kérdést a 
seb eredetére vonatkozólag. Én is ez- 
zel kezdtem: 
- Hol szerezte ezt a forradást, öre- 

gem? 
Larsen nagyott huzott a whiskyből, 

csak azután felelt a kérdésemre: 
- A mexikói öbölben történt, Akko- 

riban az „Esmeralda" első kormányo- 
sa voltam. Fogadni mernék, hogy ura- 
ságod most hallja először ezt a nevet! 
Pedig az Esmeraida a legjobb vitorlá- 
soknak számiíitott messze környéken 
Háromárbócos, remek shooner! Gyor-- 
sabb volt, mint akármelyik gőzhajó. 
Most valahol a Jó-Reménység foka kö- 
rül hever a tenger fenekén Isten nyu- 
gosztalja. Derék hajó volt... 
- A forradásról beszéljen öregem! 

- szóltam közbe. 
Végighuzta kezét a homlokán. 
- Már nem emlékszem pontosan. 

A mexikói öbölben sokat halásztunk.. 
Egy alkalommal hatalmaás kardhal 
akadt a horogra. Usy csapkodott, mint 
az eszeveszett, mikor felhuztuk a fe- 
délzetre. A többi már nem érdekes... 
Négy hétig feküdtem élet és halál kö- 
zött Még örülhetek, hogy a félsze- 
mem árán megmenekültem. 
Önkénytelenül arra gondoltam, hogy 

az öreg nem akarja megmondani az 
igazságot Nem tudtam ugyan elkép- 
zelni, hogy mi oka lehetett erre, de 
válaszát tuülrövidnek találtam, Minden 
másról szivesen beszélt az öreg és se 
vége, se hossza nem volt csodálatos tör- 
téneteinek 
A korcsma lassanként kiürült, de én 

még mindig ott ültem a rozoga asztal 
mellett és borzongva hallgattam társam 
különös meséit. Larsen Péter csodálatos 
történeteket mondott el a cethalászok 
életéből és meglepően szines szavakkal 
ecsetelte a bálna támadását a szigonyo 

sok ladikja ellen. Az öreg sok mindent 

látott már életében: szemtanuja volt a 
cápáktól körülvett fürészhal hősies küz 
delmének, résztvett a "vönovhalászok 
munkájában ismerte az elektromos rá- 

jákat és az indiai folyók alattomos kai- 

mánjait. 
- Sok embertől hallottam már, hogy 

személyesen ismeri a Sárga-tenger ör- 

dögét, a „Fekete Kalózt". Nem beszél- 

ne róla is valamit? 
Az öreg elkomorodott és ráncos arca 

fájdalmasan összehuzódott. 

Nem szivesen beszélek erről - 

mondta csaknem ellenséges hangon. - 

Az ördögöt sohasem jó emlegetni, már 

pedig a Fekete Kalóz a megtestesült 
sátán, ' 

Talán csak volt - jegyeztem 

meg. - Valamelyik lapban azt olvas- 

tam, hogy elfogták és akasztófára ke- 

rült, 
Larsen Péter nevetett. 

Éppen eléggé ismerem a Fekete 
Kalózt és tudom, hogy életben van. 

Isten irgalmazzon annak, aki vele ta- 

kozik! 
lél (Folytatása következik.) 

- Nem változtak a pénzügyminisz- 

térium vezértitkárai. Bukarestből je- 

lentik: Mitica Constantinescu pénzügy- 

miniszter, a pénzügyminisztériumban 
megerősitette Precopiu, Bogdanescu és 

Stefanescu vezértitkárokat ebben a mi- 

nőségében ; 

(BUCURESTI.) Az idei asztali teniszvi- 
lágbajnokságokat a nemzetközi szövetség 
Kairóban rendezi. A világbajnokságokon 
a román ping-pong szövetség egy korábbi 
határozata folytán, Románia is résztvesz 
és már elküldötte arra hivatalos nevezé- 
sét is. A román szövetség a Román Kupa 

(RIGA.) Tegnap bonyolitották le Európa 

favorit norvég versenyzők előtt 9 p 283.1 
mp-es idővel, 3 Johanssen norvég 9 

JOESTEI! 
TTESTEDZEÉS 

1met 9 p 47.1 mp. 
gyorskorcsolyázó bajnoságának utolsószá 
mát, az 5000m-es futamot. A versenytnagy Európa gyorskorcsolyázó bajnokságát Ber 
meglepetésre a lett Bersints nyerte meg a sintslett nyerte 216.973 ponttal. 2 Mathie- 

1 p 
85.2 mp, 3 Mathiecsen norvég 9 p 35.5 me, 
4 Eokman finn 9 p 38.8 mp, 5 Stiepl né-! 

nooét 

Kilelölték Románia csapatát a kairól 
asztali tenisz világba nokságra 

mérkőzések, valamint a most folyó baj- 
noki küzdelmek alapján a következő csa- 
patot jelőlte ki a kairói világbajnoksá- 
gokra: Erős, Vladone, Giurgiu, Sighiso- 
reanu és Naunescu. A csapatban tehát Erős 
és Vladone személyében két kolozsvári 
játékos is helyett kapott. 

ze-- 
Bersints lett versenyző nyerte Európa 

syorskorcsolyázó balnoksásgat 
Négy versenyszám összesitese alapján 

sen norvég 221.837 pont, 8 Johanssen nor- 
vég 221.337 pont, 4 Wasenius finn 222.677 
pont, 5 Eekman finn 226.830 pont. 

olcsó áron. 
SPORTNÁL VAGY 
MUNKÁNÁL IS 

Nagy racgiepetes az innsbrucki karuvi- 

magyar és német versenyzők részvételé- 
vel rendezett nemzetközi kardvivóverseny 
meglepetése, hogy a magyar Rajcsányi 
harmadik Helyen végzett. A győzelmet Es 
ser német vivta ki, Pereno olasz előtt. Az 
egyéni törversenyt a várakozásnaki meg- 
felelően az olasz Marzi nyerte, 2 Heim 
olasz, 3 Eissenecker német. Hátszegi ma- 
gyar ötödik lett. A magyarok mindkét 
versenyszámban csak egy-egy versenyzőt 
inditottak s csak ez magyarázza gyenge 
szereplésüket. 

Belgrádban játszik szombaton és vasár- 
nap a Hungária. Első nap a BSK, vasár- 
nap a Jugoslavia lesz a magyar csapat el- 
lenfele. 

Lázasan készülnek a tavaszi rajtra a 
magyar csapatok. Budapestről jelentik: A 
magyar bajnokságban szereplő csapatok 
már lázasan készülnek a tavaszi nyitány- 
ra. Tegnap már barátságos mérkőzéseket 
játszottak, amelyeknek eredményei: Taxi- 
sok-BöFC 12:1 (6:0). - WMFC-Hungária 
8:2 (4:1). Meglepetés. - Kispest -Törek- 
vés 2:1 (0:0). - Elektromos-Postás 3:1 
t1:1). - Bocskai-DEAC 5:0 (3:0). - Fe- 
rencváros-FTC 7:0 (3:0). 

BUKARESTBEN JÁTSZIK HUSVÉT- 
KOR A SLAVIA. Bukarestből jelentik: A 
Venus vezetősége lekötötte husvétra a prá 
gai Slavia labdarugócsapatát. A cseh baj 
noknak előreláthatólag a Venus, Rapid és 
a Ripensia lesz az ellenfele. 
Németország nyerte a svéd kírály serle 

gét. Berlinből jelentik: Tegnap befejező- 
dött a német-dán teniszmérkőzés, ame- 
lyet a svéd király serlegéért játszottak. A 
kétnapos versenyt a németek 5:0 arányban 
nyerték meg s ezzel birtokukba került az 
értékes serleg. A második versenynapon 
Redi német 6:3, 6:3, 6:2 arányban győzött 
Gerdes dán ellen. Henkel 6:2, 6:1, 6:3 
arányban verte Plougmant. 
Baj van Praszler körül. Bukarestből je- 

lentik: A Juventus megkezdte edzéseit a 
tavaszi bajnokságra. Nagy meglepetést kel 
tett, hogy Praszler, a csapat válogatott já 
tékosa a szabadságidő leteltével nem je- 
lentkezett egyesületénél, Aradról azt irta, 
hogy addig nem hajlandó magára ölteni 
a Juventus mezét, amig ki nem fizetik hát 
rálékos járulékait. Az egyesület vezetősége 
2000 lejt küldött Praszlernek, akire, ha ez 
uttal sem jelentkezik Bukarestben, két évi 
felfüggesztés vár. 
Sárga veszedelem az atlétikában. Tokió 

bóől jelentik: A japán főiskolás atlétikai szö 
vetség most tette közzé legjobb atlétáinak 
névsorát. Kiderül ebből agy a japán at- 
léták nagyon jók. Az ián sárga ve- 
szedelem szakad a feh ersenyzők nya- 
kába. 100 méteren három versenyző futott 
a tavaly 10.4 mp-es időt. Távolugrásban 
Tajima 774 cm-t, hármasugrásban Togami 
15 m 86 cm-es, magasugrásban Tanaka és 
Asakuma 201 em-es, rudugrásban Oe 481 
cm-es eredményt ért el 

Szemüvegeket orvosi előlrás 
szerini készitünk. 

Gpecáalis aceláruk raktéron: 
prima alpatcta cvőecszközök fleltünö 

KunMátyásFlaR.T.na 
zzvee LUJ, cALEA MARECHAL FOCH No. 2. 
l i 

vőversenyen. Innsbruckból jelentik: Olasz, 
aova-Dobrudzsa 4:2. Constantában 

folyt le a két tartomány ökölvivóinak mér 
kőzés az országos bajnokságért. 

Próba-olimpia Helsinkiben. A finn olim- 
piai bizottság elhatározta, hogy ősszel 
megrendezi a jövőévi olimpiai próbát. En- 
nek során kipróbálják az összes technikai 
ujitásokat. Igy például a hangosbeszélő- 
vel való inditást is. 

MIRÖL TÁRGYALTAK A NBE EGYE- 
SÜLETEK VEZETŐI? Bukarestből jelen- 
tik: Arománnemzeti bajnokságban szerep 
lő egyesületek vezetői Marinescu tábornok 
vezetésével értekezletet tartottak, amelyen 
a labdarugás időszerü kérdéseit tárgyalták 
meg. Az értekezleten kimondották, hogy 
a CFR vezérigazgatóságától 75 százalékos 
utazási kedvezményt kérnek a bajnoki 
idényre, hogy ezzel könnyitsenek az egye 
sületek terhein. Kimondották, hogy az Aés 
B ligában szereplő egyesületek játékosai 
élvezhetnek fizetést. Egységes áron belépő 
jegyeket fognak kiadni a futballmérkőzé- 
sekre. Elhatározták, hogy a birók tekinté- 
lyének megóvása érdekében szigoru rend- 
szabályokat léptetnek életbe. 

Sársoság 

0 A kolozsvári Szentpéteri Kolping Le- 
gényegylet műsoros bálja február 19-én, 
este fél 9 órai kezdettel a Mészáros Szö- 
vetségben Str. Anton Pan 12. lesz. Szinre 
fog kerülni „Bözsi elintéz mindent" és 
„Az analfabéta tanfolyam' egyfelvonásos 
bohózat. Az est fénypontja „Dani bá" Ne- 
mes Károly. Ez alkalommal fog bemutat- 
kozni a Kolozsvár Szentpéteri „Balalajka- 
zenekar" és még sok más kedves meglepe- 
tés várja a közönséget. 

0 Három tudnivaló a KAC atléta báljá- 
ról. A KAC népes bálrendezősége, amely 
lelkes és lázas munkával késziti elő a feb- 
ruár 11-iki Atléta-bál sikerét, a követ- 
kezőkre hivja fel a piros-fehérek hagyo- 
mányos báljára készülők figyelmét: 1. Aki 
még nem kapott volna meghivót, forduljon 
Lukács Imréhez (Hitelbank, telefon 26-33). 
2. A rendezők jelvényeiket Lukács Imrénél 
rendelhetik meg, vagy vehetik át. 3. Az 
első-bálos leányokat kéri a bálrendezőség, 
hogy a bálnyitásban való részvételük vé- 
gett sizveskedjenek Lukács Imrénél be- 
jelenteni. 

0 „Bécsi menyasszony" Kolozsváron. 

Először a kolozsvári Kolping Legényegy- 

let szinpadán adják elő február 18-án este 

és február 19-én délután a 3 felvonásos 

„Bécsi menyasszony" cimü vigjátékot. A 

Kolping Legényegylet mükedvelő együtte- 

se mindent megtesz, hogy ez az igazi, tisz- 
ta humoru, fehér tartalmu és mégi mind- 

végig szórakoztató, kacagtató vigjáték 

olyan előadásban kerüljön szinre, amely 

felülmulja még az eddigi sikereket is. 

entés rádióhiradó. 
Hirek. 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUAR s3. 

ktávtésn 

0 A jókedv éjszakája lesz a február hó 
16-án tartandó pincér-bál, melyre lázas 
előkészületek folynak. E bálon - az „Al- 
"ina" palota termeiben - találkozik Ko- 
lozsvár vigkedélyü közönsége, ahol min- 
denki megjelenik, aki a pincértársadalom 
munkáját megbecsüli. A zenekart Puskás 
Béla Erdély és Bánát leghiresebb primá- 
sa vezényli, ami már maga is biztositék 

.. 

arra, hogy a bál közönsége jól fog mu- 
latni. 

0 Vetitettképes előadás. Az Erdélyi Kár- 
pát Egyesület február 9-én este 8 órakor 
vetitettképes előadást tart a református 
leányfőgimnázium tBrátianu 24-a.) rajz- 
termében. Az előadó dr. Borza Alexandru 
egyetemi tanár Korzika természeti szépsé- 
geit ismerteti vetitettképek kiséretében, 
román-magyar nyelven. Az EKE vetitett- 
képes előadássorozatának további prog- 
ramja: Február 16: Radnai havasok' Ba- 
czoni Géza. Február 23 Hegyeink anya- 
ga', Xántus János Marilanumi igazgató 
Március 2: „Az Érchegység természeti szép 
ségei", Valeriu Puscariu egyetemi tanársa 
géd. Március 9 Sivel, rodiíval és korcso- 
lyával a Gyilkostón", Horosz Béla. Már- 
cius 16: „10 nap a Székelyfőldön" Beke 
Lajos és Bogdán István. Az előadások lá 
togatása dijtalan. 

Rádió 

SZERDA, február 8. 
Bucuresti. 7,30 Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárásje- 

lentés, kulturális hirek, sport, vizállásjelen 
tés. 12,10: Déli hangverseny. Sporthirek. 
14,30: Lemezek 14,15: Hirek, időjárásje- 

14,30: Lemezek. 15: 
16,.45: Előadás. 20: Rádiózenekar. 

Volanescu énekesnő énekesnő közremükö- 
désével. 21: Felolvasás. 21,15: Kamaraze- 
ne Tassien énekessel. 22: Hirek. 22,15: Mu 
szorgszkij-lemezek. 23: Hirek. 23,15: Ka- 
barélemezek. Hirek német és francia nyel 
veken. Közlemények. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 14,30: Lemezek. 17,15: 
Diákfélóra. 18: Hirek szlovák és ruszin 
nyelven. 18,10: Zongoraszámok. 18,40: 
„Nagy halak a horgon". Előadás. 19,10: Ci- 
gányzene. 19,50: „A magyar vers történe- 
te". 20,30: Az Operaház előadása: A sevil- 
lai borbély. 22: Hirek. 23,25: Tánclemezek. 
23,45: Hirek német, olasz, angol, francia 
nyelven. 24: Jazz. 1,05: Hirek. 
euottattetot k. 

- Seyfried Ferenc előadása Tordán. 
Seyfried Ferenc, az EGE titkára a tor- 
dai unitárius Legényegyesület rende- 
zésében folyó ismeretterjesztő előadá- 
sok keretében február 8-án, „Erdélyi 
föld" cimen szabadelőadást tart. 

- „A vasgyáros" előadása a kath. gim- 
náziumban. A Monostori Szent József Dal- 
kör és Leánycsoport mükedvelői vasárnap 
délután és este nagy siker mellett hozták 
szinre Ohnet György: „A vasgyáros" cimü 
társadalmi szinmüvét. Az európai hirü öt- 
felvonásos szinmü nehéz feladat elé álli- 
totta a kis mükedvelő gárda tagjait. A női 
tőszerepet játszó Gyulai Margit bár ke- 
vés szinpadi rutinnal, de mély lélekkel és 
finomsággal játszotta meg a vasgyáros fe- 
leségének drámai kitörésekben gazdag ne- 
héz szerepét. Alakitása a közönség köré- 
ben mély benyomást keltett. Partnere, 
Lichtenstein József már nagyobb szinpadi 
készséggel igyekezett a szenvedélyét meg- 
fékezni akaró vasgyáros szerep eljátszá- 
sára. Kedves jelenség volt a szinpadon a 
kis fiatal Lichtenstein Dóra. A tőbbi fő- 
szereplők közül emlitésre méltók Szabó 
Jolán, Tálas Ágnes, Csegezán Rózsika, a 
férfi főszereplők közül a herceg szerepét 
nyugodt fölénnyel játszó Fülöp Árpád és 
a csokoládégyáros szerepét játszó Sajgó 
Gyula, aki elszólásaival sok derüt keltett. 
De az előadás kisebb szereplőin is látszott, 
hogy lelkiismerettel igyekeznek a darabot 
sikerre vinni, amiért őszinte dicséretet ér- 
demelnek. Az előadás gördülékeny rende- 
zéséért Lichtenstein Józsefet és Tomus 
Kornélt illeti elismerés. Az előadás előtt 
a monostori plebánia agilis plebánosa, 
Napholcz páter mondott meleghangu be- 
vezetőt és a Szent József Dalkör Szántó 
Béla karnagy vezénylete mellett nagy si- 
kerrel népdalegyveleget énekelt. (z.) ; 

- A Szamos tartományban dolgozó bor 
bély és fodrászmunkások figyelmébe. A 
szakmai szervezet vezetősége behatóan ki 
ván foglaikozni a szakmában levő munka- 
nélküliek elhelyezésével. Minden munka- 
nélküli a saját érdekében jelentkezzék Co 
tora Liviunál Cluj, Cooperativa „Mercur" 
Str. N. lIorga 6. A borbély munkásszervezet 
vezetősége lapunk utján is felhivja a fő- 
nökök figyelmét, hogy amennyiben mun- 
kásra van szükségük, a fenti címre jelent- 
sék be, mert megkeresésre dijmentesen; 
kellő időben közvetitenek szakmabeli 
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Szabadlábra helye 
dfr. asaun tortolant, Med 
vadolt poldármesterét 

(MEDIAS-MEDGYES.) A medgyesi 
városházán felfedezett különböző sza- 
bálytalanságok ügyében az ügyészség 
befejezte a vizsgálatot A városháza 
Finger nevü pénztárosa, - mint an- 
nak idején megirtuk - öngyilkossá 
lett, A segesvári vizsgálóbiró a vizsgá- 
lat érdekében előzetes letartóztatásba 
helyezte loan Daian volt főszámvevőt, 
Nagy Sándor helyettes polgármestert 
és Misch Binder tisztviselőt. A fokoza- 
tos felelősség elve alapján az ügyész- 
ség, illetve a vizsgálóbiró előzetes őri- 

HMalálra égstek a karácsonyfa gyertyál. 
szadozó felügyelet nélk 
maradt gyermekek 

val ját 

(HUNEDOARA-VAJDAHUNYAD) 
Megdöbbentő szerencsétlenség történt 
a Hunyadmegyében levő Govoidia köz- 
ségben, amelynek két gyermek lett a 
halálos áldozata, Petru Ciungan mun- 
kás és felesége tegnap reggel eltávoz- 
tak lakásukról s felügyelet nélkül hagy 
ták 5 éves Anton és 3 éves Ileana nevü 
gyermekeiket. A két gyermek gondat- 
lanul játszadozott egy darab idelig, 
majd a karácsonyfáról megmaradt gyer 
tyákat keresve elő, azokat meggyujtot- 
ta és karácsonyosdit játszottak 

A gyermekek vigyázatlansága követ- 

gének lehetett áldozata, de még a gya- 

ból a kigomolygó füstöt, feltörték a la- 
kás ajtaját, de a segitség már későn ér- 
kezett, mert a két szerencsétlen gyer- 
mek a sürü füstben megfulladt. A tüz 
eloltása után holtan találták meg őket 
ágyacskájukba bujva. A fiucska a há- 

keztében meggyulladt a szobában levő 
l zskzzsnz 

Anolia 100 millió angol fontért vásárol 
petroleumot, gabonát és fémipari 

nyersanyugot 

Románia kihasználja a hedvező értékesitési lehetőséget 
(BUCURESTI.) Az angol kormány el- 

határozta, hogy nagyobb mennyiségü 
petróleumot, gabonanemüt és fémipari 
anyagot vásárol Keleteurópából. A 

nagyarányu petróleum, gabona és fém- 
ipari anyagok vásárlásának céljaira 100 
millió angol fontot bocsátottak az ille- 
tékes szakminisztériumolk rendelkezé- 

Reutev 

(BERLIN.) Hitler Kancellár Glabocnik 
wieni csoportvezetőt saját kérelmére fel- 
mentette állásától és helyébe egyéb állásai 
megtartása mellett Bürckelt nevezte ki. 
Globocnik távozása általános meglepetést 
keltett. 
(PRÁGA,) Miután a prágai kormány de 
jure elismerte Franco tábornok karmány- 
zatát, a cseh fővárosban lévő spanyol kö- 
vetségi házat megnyitották a burgosi ki- 
rendelt számára. 
(BERLIN.) Frick belügyminiszter Him- 

ler miniszter társaságában fogadta Pal- 
man római rendőrmegbizottat, aki az 

olasz rendőrség üdvözletét tolmácsolta a 

német vezetőknek. 
(LONDON,) A londoni grófsági tanács a 

tulmagas költségek miatt elvetette Sir 

Charles Bressey kidolgozott átépitési ter- 
vét. A terv szerint az átépitéshez London 

városnak 120 millió fonttal kellett volna 

hozzájárulnia, mig a többletet az állam- 

nak kellett volna viselnie. 
(GORDIGNANO.) A Treviso közelébeni 

Gordignanoban 102 éves korában meghalt 

Maria Tome asszony. A nagy kort megélt 

asszony halálát megelőző este még látoga 

tóban járt szomszédainál. Tome-nének 400 

gyermeke, unokája és dédunokája van. 

(WASHINGTON.) Az állami erdészeti 

hivatal statisztikai osztálya kimutatja, 

hogy az Egyesült Államokban 1938-ban 

összesen 275.818 szarvast lőttek. A vadá- 

szatokhoz 55.000 hajtót alkalmaztak, akik 

közül 2000-et megsebesitettek a vadászok 

golyói. Ezek közül 134 szenvedett ki sérü- 

lései miatt. 

(PARIS.) A Tel Korchek-Sabuniyeh vo- 

nal megnyitása lehetővé teszi, hogy egy 

Calaisban vonatra ülő utas átszállás nél- 
kül juthasson egész Bagdadig. 
(CSIKÁGÓ,) Északamerikában fagyhul- 

nullám dühöng. Csikágóban, ahol a ter- 

mométer 30 fokra sülyedt, a nagy hideg 

miatt az összes iskolákat bezárták. 

((MONTEVIDEO,) Déluruguay határvidé 

keln óriási erdőtüzek támadtak, amelyek 

egészközségeketzártak körül. A kerneá 

zték 
sues alaptalanul mee- 

zetbe vette Coriolan Aslaut, Medgyes 
volt polgármesterét is a 
Miután a vizsgálat befejeződött, dr. 

Coriolan Aslaut most szabadlábra he- 
lyezték. A szabadlábrahelyezés Medgye 
sen általános megnyugvást és örömet 
szerzett, mert köztudomásu volt, hogy 
dr. Coriola, Aslau csak jóhiszemüsé- 

-
 

nu árnyéka sem férkőzhet polgármes- 
teri minőségében teljesitett intézkedé- 
sei tisztaságához. 

- 

szalma, ettől pedig tüzet fogott az 
egész ház. A megrémült gyermekek az 
ágyba bujva kerestek menedéket a 
gyorsan tovaterjedő lángok elől. A 
szomszédok észrevették a ház ablaká- 

tán, a leányka a jobbkarján szenvedett 
sulyos égési sebeket a gyorsan tova- 
terjedő tüztől. A hatóságok a szülők el- 
len meginditották az eljárást. 

ASPI 

sére. Tekintettel Anglia tömeges és 
nagyarányu vásárlásaira, a romániai 
petróleumtermelők és a mezőgazdák 
részére kedvező értékesitési alkalom 
nyilik és ezt az alkalmat a román kor- 
mány értékesiteni is kivánja a romá- 
niat érdekeltek javára. 

jelenti: 

katonaságot vezényelt ki a veszélyeztetett 
vidékre, amely robbantásokkal és fadön- 
téssel igyekszik átjárót vágni a körülzárt 
községekhez. 
(BERLIN.) A Winterhilfswerk gyüjtése 

során a német rendőrség egy hét alatt 
groschen pfennigekben 9.5 millió márkát 
gyüjtött össze. 

(BERLIN.) A A Siebel S. I. 202. számu 
kétüléses repülőgép 7043 méterre emelked 
ve megjavitotta a magasság világrekordját 
az 50 lóerős motorok kategoriájában. 
(RÓMA.) Stabschef Lütze Balbo marsall 

meghivására Libyában is látogatást tesz. 
Lützet utjára Russo tábornok kiséri el. 

(NÁPOLY.) Mussolini miniszterelnök 
tegnap repülőgépen Nápolyba utazott, 
ahol megtekintette a gyarmati kiállitást. 
(LONDON,) A robbanások tegnap ugyan 

nem ismétlődtek meg, de a kormány mégis 
elhatározta, hogy szigoruan őriztetni fog- 
ja az összes muzeumokat. 
(SINGAPORE.) A singaporeil hatóságok 

megkezdették az önkéntes hadiszolgálatra 
való toborzást. 
(SYDNEY.) Az ausztráliai kormány nem 

engedélyezte az önkéntes hadiszolgálatra 
való toborzást. 
(LONDON.) Tegnap nyitották meg Lon- 

donban a „munka és öröm" nemzetközi 
kiállitást, amelyen a bevezető beszédet 
Chamberlain miniszterelnök mondotta el 
vázolva a kiállitás jelentőségét. 
(WIEN.) A város polgármestere kijelen- 

tette, hogy az osztrák fővárosban a házas- 
ságkötések a multévben rekordot ért el. 

(BUDAPEST.) Ma este fél 8 órakor 
Eszterházy János a magyar rádióban szó- 
zatot fog intézni a szlovákiai magyar há- 
zak épitési akciójának érdekében. 
(LONDON.) A Scotland Yand vezetősége 

a bombamerénylők nyomravezetőinek 500 
fontsterling jutalmat ad. 

(BELFAST.) Megismétlődtek a középü- 
letek elleni bombamerényletek, mert teg- 

Kincvezték 

(BUCURESTI) Armand Calinescu 
belügyminiszter aláírta azt a határoza- 
tot, amellyel Gabriel Marinescu tábor- 
nokot, a főváros rendőrkvesztorát a 
belügyminisztériumhoz delegálta ve- 
zértitkári minőségben. Dr. Marinescu 
orvostábornok, közegészségügyi minisz- 
ter viszont aláirta azt a határozatot, 
amelynek értelmében Dumitru Como- 
lescu professzor és dr. Vasile Panai- 
tescu delegációt kaptak vezértitkári mi- 
nőségben az egészségügyi minisztérium- 

, 

ha Aspirint vésáról, hogy rajta van-e a csos 

maágoláson és a tablattán a Baver-kereszt. 

Nem Aspirin, amelyrölaz a védjel hiányzik. 

VWaALÓDI CSAK Av Bayet KERESZTTEL 

vezertfitköraii 
hoz. Cornateanu professzor, földműve- 
lésügyi miniszter Saulescut, a kolozs- 
vári gazdasági akadémia professzorát 
bizta meg a minisztérium vezértitkári 
teendőinek ellátásával. Mitita Constan- 
tinescu pénzügyminiszter Dumitru 
Jordan vezértitkárt delegálta a minisz- 
tériumhoz és megerősitette Procopiu, 
Stefan Bogdanescu és Stefan Stanescu 
vezértitkárokat ebben a minőségükben, 
amelyet már eddig is betöltöttek. 

engedélye 
(BUCURESTI.) A külkereskedelmet 

szabályozó hivatal igazgatósága még 
ezen a héten megkezdi a folyó év első 
negyedére érvényes behozatali enge- 
délyek kiállitását és szétosztását. Első- 
sorban az iparvállalatok behozatali 
engedélyét állitják és adják ki és ennek 
a müveletnek a befejezése után kerül 
sor a kereskedők behozatali engedélyei- 
nek kiadására, 
A külkereskedelmi hivatal igazgató- 

ságának megállapitása szerint még je- 

Megskezdik a behozatali 
k kiadását 
lentős mennyiségü behozatali kvóta 
van kihasználatlanul németországi, 
olaszországi, csehszlovákiai és angliai 
árukra. Az északi államokból viszon: 
az árubehozatali kontingens már lénye- 
gesen kisebb. Az első behozatali eng- 
délyek kiadását már a holnapi nap, de 
legkésőbb holnapután megkezdik. A bi- 
zottság már elkészült az összes alakisá- 
gokkal és igy az importengedélyek 
kiadása már akadálytalanul megkez- 
dődhetik. 

Agucnlőtte a 

(TURDA-TORDA.) Muntean Virgil 
felvinci cigány, eddig még ismeretlen 
okból Marosujváron rálőtt a posztoló 
csendőrre A merénylőt a marosujvári 
rendőrség azonnal letartóztatta és ferv 
veres őr kiséretében a tordai ügyész- 
ségre szállitották Kora reggel érkez- 
tek meg vonaton Tordára. Amint az 
Aranyos hidon mentek keresztül, Mun- 
tean át akarta vetni magát a korláton, 
őre azonban résen volt és megakadá- 
lyozta tette elkövetésében. Hamarosan 
ujabb hidon vitt át az utjuk és itt a me 
rénylő cigány szökési kisérlete sokkal 
eredményesebb volt. Mielőtt a csendőr 

nap négy helyen kiséreltek meg rongálási 
akciát. Eraberálathan nara egatt kár, 

megakadályozhatta volna, a hidról le 

tordai rendőr 
a szökési! megkisérlő cigány- 

fogluoct 
mélységü patakmederbe, majd pedig fu 
tásnak eredt. Ez annál is könnyebb 
volt, mert a köveken bilincsei széttör- 
tek. Az őr tehetetlenül állt, amikor a 
tordai rendőrség Basta nevü alkalma- 
zottja elebevágott a menekülő fogoly- 
nak. Muntean a rendőr torkának ug- 
rott, fojtogatni kezdte, mire Basta fegy 
verét használta. A merénylő cigány 
hangtalanul fordult a patak vizébe és 
hamarosan ki is szenvedett. Megindult 
a hatósági vizsgálat 

0 A kolozsvári faipari munkások f. 
hó 8-án, szerdán este 7 órakor az Épi- 

mataita masát a mintegs a-§ mátaras 
tömunkás Otthonban szakmai közgyü- 



Azpréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

ÉVTIZEDEK óta fennálló, jólbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 

adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorandu 
lul 16. űssn 
KELENGYEVÁSZNAT, damasztot, pap 
lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi 
szövetet legolcsóbban Str. Máloasá 19. Sá- 
muel. (921) 

SscoHIMBASOK figyelmébe. Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (V 1837) 

OCSIKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 
6. szám. 

ELADÓ Str. Bráncoveanu 4. sz. 1000 nm. 
házhely. Értekezni Str. Dacia 3. II. 3. ajtó 
3-5 óra között. (1292) 

KOMPLETT körisháló azonnal eladó. Str. 
Baritiu 2. magasföldszint, délelőtt. (1362) 

PIANINO eladó. Excelsior étteremben 
megtekinthető. (1349) 

OLCSÓ kis házastelek belvároshoz kö- 
zel 2 szoba, 1 istálló 125 ezer. Str. Mineri- 
lor 16. Ért.: Str. Pata 178. Pávay (1325) 

DIOFA háló sürgősen eladó. Str. Márá- 
sesti 25., délután 5-től. (1382) 

TÖRÖK rózsafaháló, elköltözés miatt 
eladó. Értekezni: Piata Mihai Viteazul 25., 
a korcsmában. (1383) 

KORAL lakkcsiszolt modern ebédlő ju- 
tányosan eladó. Str. Eminescu 9., balra, 
második ajtó. (1385) 

KITÜNŐ finom szénafü eladó. Turgyán, 
Str. Donát 156. (1387) 

EGY telek szobával, négy marhára is- 
tállóval, nagy szinnel, kerttel eladó. Ára: 
65 ezere lej. Str. Sobárilor 19., Iris mö- 
gött, (1392) 

SÜRGÖSEN eladó sarok villaházhely, 
csatorna, viz, villannyal 90.000 lejért. Str. 
Amos Fráncu 9. (1400) 

SÜKGÖSEN eladó házhely, a front a 
Str. Andrei Muresan-on előnyös áron. 
Érd.: Str. Andrei Murasen 98. (1401) 

MOTORKEREKPAÁROK eladók. Tánc 
Jenő Cluj, Str. Lazar 9. (1403) 

KEVESET használt elsőrendü karikaha 
jós sülyesztő „Singer" varrógép, feleárért 

sürgősen eladó. Cim a kiadóban. (1411) 

ÜJ rádió 3 plusz 1 Hornifon olcsón el- 
adó. Str. Márásesti 20. (1416) 
JÖLEEVEZETETT füszerüzlet, korcsma, 

trafik sürgősen átadó. „Biztos megélhe- 

tés" jelige. (1417) 
URAK! Férfifehérnemü nagy választék- 
ban részletfizetésre is kapható. Str. Da- 
cia 4. (1425) 

BICKLIT keresek megvételre. Sir. Da- 
cia 4. Lingeria. (1424) 

SCRÖBERFOTEL olcsón eladó. Klein 
nőidivatszalon, Str. Memorandului 24. 

: (1429) 
KERESEK jökarbap lvő, róosztalt és 
rats ényt. Jelent i Popescu - 
ratszekrényt ee Ferdinand 47. (l431) 
i ELADOK perzsaszönyegek, Dürkop 

pbicikli, konyhaberendezés, Str. Cotita 9. 

Kapu alatt balra 1482) 

KERESEK megvételre egy 5 légkörnyo 

"másu oxigénes palackot. Str. Ioan Mol- 
idovan 4-a. g 
PARCELLAK a város legegészségeseb 
helyén olcsón, részletfizetésre, eladók. Viz, 

villany, járda. Str. Preotul Muntean 11. 
(Butorgyár mellett.) 1419) 

IISTA de platá, betegsegélyzől, heti, 
havi befizetési ivek, kiszámitási táblázat 

nhivatalos kiadásban Anca könyvkereske- 

désében kaphatók. (VM1942) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 

morandului 4. Grósz. (N1939) 

ELADÓ sürgősen 3 szobás, konyhás, csa 
ládi ház 65.000 (hatvanötezer) lejért. Mun- 

citorilor 88. (N1937) 

ELADÓ központban 2 szoba, konyha, ka 
mara, pince, viz, villany, minden elfogad- 

ható árért. Ért.: Timbalei 12. (N1935) 

MODERN diófaasztal szekel és ony 

! ezé ó. I. Maniu 40. szuterin. haberendezés elad fo2 

STINGL kereszthuros rövid zongora és 
pianinó, ebédlő és uriszoba, Biedermayer 
vitrin és eezze ek el- 

Ó i nbergnéi, Reg. Maria 29. adók. Cim Ster g g ta lo29 

OLCSŐN eladó női astragan bunda. Str. 

Minerilor 1l. ( 

JÓOKARBAN levő mély inoderm, fehér 
i eladó. Cal. Motilor 17. gyermekkocsi eladó ! 1020 

PLIMOUTH typ 934. de Sotto 930. mind 
kető kifogástalan állapotban sürgősen el- 

adó. Birou Frenkel Turda. (VTI1881) 

(1185) 

Egészen rendkivüli az a siker, ame- 
lyet a népszinmü felujitások hoztak az 
utóbbi időben a szinháznak A Cigány, 
A vén bakkancsos és fia a huszár em- 
lékezetes és maradandó sikere után 
most Szigligeti talán legszebb népszin- 
müve, A csikós kerül felujitásra, Szer) 

JÓESIET 
A csikós 

dahelyi József kisérő zezéjével. A szin 
ház korszerü átdolgozásban, a modern 
szinpadtechnika eszközeinek segitségé- 
vel a mai néző számára is maradékta- 
lanul élvezetessé fogja tenni A csikós 
előadását. 

Paradiesné, a felesége - 
Teréz, a leányuk - 
Dr. Messmer 
Messmerné 
Liza, Teréz barátnője 
Barth Professzor - 
Störk professzor - 
Johann, Liza vőlegénye 
Pesch hadnagy 
Dr. Krabbe fiatal orvos 
Hullmann öreg szinész 
Fritschke öreg bérkocsis 
Thalerné, egy beteg asszony 
Krull kisasszongy - - - 
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ELADÓ parcellák Motilor 78 alatt. Érd. 
Pataki szolgánál. ((N1876) 

ALLÁST KERES 
ROMANUL perfektül beszélő fiatal érett 

ségizett ember keres: Pénztárnoki, inkasz 
szói, irodai, raktárnoki, trafikba, felügye- 
lői, kézbesitői, vagy bármilyen megfelelő 
állást 10 ezer lej garanciával. Szivesen el 
mennék más városba is. Cim a kiadóban. 

1380) 
TISZTVISELŐ 40.000 lej garanciával el 

helyezkedést keres, vagy betársulna kisebb 
rentabilis üzletbe „Jó munkaerő" jeligé- 
re a kiadóba. (1404) 
KÖNYVELŐ vállalja kiskereskedők 

könyvvezetését előnyös feltételek mellett, 
ad román órákat. Tamás, Cal. Traian 11 

(1405) 
14 ÉVES leányka varró tanulóleánynak 

ajánlkozik. Str. Grigorescu 33. Roman 
Teodor. (1408) 
KERESKEDELMI cikkekben képviseletet 
inkasszót vállal Déj város területén garan 
ciával rendelkező hivatalnok Nagy Péter 
Déj továbbit. (VT1880) 
NEMET, román komoly leány gyermek 

mellé, vagy pénztárhoz ajánikozik. „Azon- 
nal" jeligére a Novába, Str. Memorandu- 
lui 16. (N1925) 

...... 

ALLAÁST KAPHAT 
FIZETÉSSEL ügyes fiut tanulónak fel- 

veszek. Másody Gyula szabósága, Memo- 
randului 17. (N1898) 
KÉMÉNYSEPRÖSEGEDET, nőtlent, jó- 

zanéletüt 600 lej, lakás, ellátással felvesz 
Smekál, Turda. (VT1878) 
AZONNALI belépésre keresek mester- 

könyves borbélysegédet. Özv. Mayer Je- 
nőné, Jibou (Salajl. (II 
FÉRFIFEHÉRNEMU varróleányt csakis 

elsőrendüt állandó munkára felveszek. Al 
bitex fehérnemüszalon Cluj, Cal. Reg. Fer 
dinand 5. L em. (1378) 
BEJÁRONÖT napi 2-3 órára azonnal 

felveszek. Soc. Com. de Bijuterii. Str. L 
Maniu 8. (1366) 
EGY ügyes fiu kifutónak felvétetik. P 

Mihai Viteazul 30, bőrüzlet. 1415) 
IRODAI és üzleti tevékenységre alkal- 

mas ügyes gyakornokot felveszünk Cime- 
ket „Jövő" jeligére a kiadóba. (1388) 

REGGELI takaritáshoz keresek bejáró- 
nőt. Kardosné, Cal. Regele Ferdinand 53. 

(1390) 

euzzeoea) MAGYAR SZINHÁZ ss.. 
Szerdán, csütörtökön és a jövő hét keddjén este fél 9-kor: 

EREDETI BEMUTATÓ! 
Az Erdélyi Helikon és a szinház közös drámapályázatán kitüntetett szinmü: 

PARADIES KISASSZONY 
Irták: SALAMON LÁSZLÓ ES KORNISS OTTÓ 

Az előjáték szereplői: 
Eszter Mária Éva Patnasz Lantos Béla 
Schulde Réthely Ödön II Koreff Perényi János 

A dráma szereplői: 
Paradies titkár - - - Tőth Elek 

Beness Hona 
Fényes Alice 
Gróf László 
Erényi Böske 
Paál Magda 
Mészáros Béla 
Csóka Józset 
Nagy István 
Kovács György 
Bodó György 
Deésy Jenő 
Dncsó György 
Czopán Flóri 
Feledi Éva I
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Rendező: GRŐF LAÁSZLÓ. 

FENYEZOLEÁNY felvétetik. Str. Regi- 
na Maria 2. (1384.) 
BOR tüzönöt azonnalra felveszünk. Cim 

a kiadóban. (1409) 

! 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 3. 

TIZ lejért adok német órát. Str. Iorga 
12. II. em. 15. (N1881) 

ROMAN és német gyorsirást könnyü 
módszerrel tanitok. Cim: Hoffmann, Str. 
Grigorescu 19. (l413) 
KIS bodega megnyitásához 10-12.000 

lejjel társat keersek. Cim a kiadóban. 

(1414) 
BELYEGGYÜJTEMEÉNY rendezését vál 

lalom. Jámbor, nyugdijas szinész. Str. 
Fántánelei 35. (1426) 
JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyeknek vi- 

dékre is. Cluj, Str. Fántánelei 35. Jámbor 
nénál. (1427) 
RENTÁBILIS ólom és ezüstbánya terü- 

let lefoglalásához és feltárásához 40-50 
ezer lej tőkével rendelkező társat kere- 
sünk. Rizikó kizárva. Ajánlatokat Birth 
Hugó Cluj, Str. Romei 2. ajtó 2. kérünk. 

(1428) 
FIGYELEM! Bálokra és más alkalomra 

szmokingot női báli- és jelmezruhákat 
nagy választékban kölcsönzünk. Intim, Str. 
I. Maniu 6. (1430) 
ÖN is nyerhet, ha akar. Brandstetler 

Friedrich, Jibort, az általam eladott 38414- 
es sorsjeggyel egy milliót nyert. Biris Pé- 
ter 100 ezer lejt. Közölje velem postán ci 
mét, felvilágositást kap „Corvino" Cluj, 
Str. Mico 4. (T1879) 
NAGY gyümölcsöst bérbe vennék Do- 

nat-uti, vagy brétfü környékén, esetleg 
lakással. Cim a kiadóban. (1438) 
TÁRS kerestetik jó üzlethez, ami jól 

jövedelmet biztosit. Megkezdés 500 ezer 
lej, vagy 2 millió, amivel gyárat lehet csi- 
nálni. Cim a kiadóban. (T1882) 
ELVESZETT bóőrtokos szemüveg szom- 

baton este Capitol moziban, vagy I. Maniu, 
Vlahuta, Reg. Maria uccán. Megtalálót ké 
rem Anca könyvkereskedésében beadni 
jutalom ellenében. (N1943) 

KISZOLGÁLÓKISASSZONY felvétetik 
az Urania cukrászdába. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 35. (1420) 
ONALLÓAN eladni tudó kisasszonyt ke 

res „Revue" Comfektio. (1421) 
BEJÁRŐNÖT azonnal felveszünk napi 

2-3 órára. Soc. Com. Bijuterii. Str. I. Ma 
niu 8. ' (1422) 
KÉT csipészsegédet felveszek. Gal. Reg. 

Ferdinand 135. (1437) 
EGY kisleány felvétetik Imperial cu- 

korka üzletbe. Cal. Reg. Ferdinand 61. 
(1435) 

ÜGYES mindenes bpDejárónőt keresek! 
egész napra. Saguna 4. Restaurant. 

(N1944) 
HOLGYFODRÁSZ munkást és egy gya- 

kornokot Frizeria Edison felvesz. Cal Mo- 
tilor 51. (N1936) 
KOMOLY Fraulein kerestetik 3 éves kis 

fiu mellé. Dub, Str. Vasile Alexandri 10. 
(N1934) 

ÖNALLÓAN doilgozó elsőrendü férfima- 
samódot keresünk „Anny" szalon C. Reg. 
Ferdinand 26. (1344) 
TANULŐFIU koszttal, nemi fizetéssel 

felvétetik. Str. lorga 5. Cukrászda. 
(N1933) 

BEJÁRŐNÖT, ki főzéshez is ért azonnal 
ra felveszek. Str. Catedralei 11. földszint. 
Reggel 8-10-ig. (N1931) 

EtLöNFEL 
TÁRSULNEK mesterkönyvvel biró mü 

velt, jó szabónővel Divattermet és mű- 
helyberendezést adok. Cim a kiadóban 

(1180) 
KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 

cikkekben képviseletet, incassot vállal (ju 
talékra) Biroul Frenkel, Turda. (V4106) 
NEMET nyelvet biztos sikertel, akade- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II emelet, atóa 

4) 
KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De. 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(8456) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás FÉRFISZABÓ önálló erő, Ki iparenge- 

déllyel bir, állandó foglalkozást kaphat. 
Wurzel, Cal. Reg. Ferdinand 144 (1935) 

GYERMEKGÖNDOZŐNÖT, ki takari- 
tást is vállal (németek előnyben) és egy 
jólfőző mindenes szakácsnőt keresek. „Jó 
bizonyitvány" jeligére a kiadóba,. (1397) 

BÖRKEZTYÜ varró, vagy varrónőt zép 
pel vagy anélkül, nagy fizetéssel felve- 
szek Cim a kiadóban. (1398) 
ÜGYES fiu tanulónak felvétetik Str 

Iuliu Maniu 8. (1399) 

JOCSALÁDBÓL való fiatal kifutófiut 
üzletbe azonnal felveszünk Str Iorga 7. 

(1402) 

VARRÓLEÁNYT hosszugyakorlattal, tel 
jesen önállót munkakönyvvel telveszek. 

tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 

RENTABILIS vállalathoz tőkével ren- 
delkező társakat keresünk. „Biztos jövő" 
jeligére a kiadóba. (1307) 

ELVESZETT egy hatéves píros tehén. 
Megtaláló vagy nyomravezető magas ju- 
talomban részesül, Cim a kiadóban. (1386) 

KIADÓ LAKAÁS 

KIADŐ 2 szoba, konyha, speisz. Unirii 
22. II. em. Érdeklődni házmesternél. 

(N1875) 
KÜLÖN telken 4 szobás, konyhás, kom- 

fortos lakás kiadó. Str. Uzina Electrica ab 
(1298) 

MAJUS i-re kiadó 5-4-5 szobás, kom 
fortos lakások. Str. Dorobantilor 36. 

(Nis77) 
KIADÓ 3 és 4 szobás lakás, komfort 

P. Cuza Voda 7. földszint jobbra- 
; (1379) 

UCCAI üres szoba előszobával irodának, 
vagy rendelőnek kiadó. Piata Mihai VI-, 
teazul 8., hátul a folyosón. (1389) 
KIADÓ villa, Str. Greceanu 16., mely 

áll 2 szoba, konyha, fürdő- és előszoba és 
mellékhelyiségek. Értekezni: Özv. Opris- 
né, Str. Sincai 16., I. em. 3. (1391) 
KETSZOBÁS komfortos uccai jakás 

május elsejére kiadó. Str. Maiorescu 11. 
: (1393) 
AZONNALRA kiadó gyermektelen há- 

zaspárnak félszuterénben szoba, konyha, 
kamara, esetleg fürdőszoba. Grigorescu- negyed. Str. Garibaldi 4. (1407) 
EGY üres szoba, fürdőszoba, esetleg 

konyha használattal Március 1-re olcsón 
kiadó. Str. Episcop Nic. Ivan 38. (l1410) 
KIADŐ füszerüzlet teljes berendezés- 

sel, esetleg a berendezés eladó. Str, Tri- 
bunul Ciuruleanu 59. Javitó mellett. i 

(1433) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel, enge- 

déllyel, lakással, Str. Dobrogei 28. Bulgá- 
ria telepen kiadó. (1436) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel együtt 

kiadó. Motilor-ucca 110. (N1941) 
KIÁDÓ iroda részére egy különbejáratu 

uccai szoba, esetleg telefonnal. Cim: . 
Maria ás8. portásnál. (N1940) 
KÉT szerényigényü leány butorozott 

szobát kaphat személyenként 300 lejért. P. 
Stefan cel Mare 10. Simon 2-6-ig. 

(N1938) 
1 szoba, konyha kiadó. Str. Radu 3; 

(N1932) 
KÖZPONTBAN kiadó két szoba butoroz 

va, vagy üresen irodának alkalmas. Meg- 
nézhető 1-5 órakor. Baron L. Pop 9. 

(N1929) 
KÉET szolid urileány teljes ellátást kap- 

hat. Cim a Novában, Memorandului ic6. 
(N1924) 

UJ étterem nyilt az Óvárban, polgári 
konyha, naponta friss villásreggeli, terme- 
lői fajborok. Barabás (Mátyás szülőháza 
mellett). Régi üzletem kiadó. (1394) 

NŐI angol szabó társat keresek beve- 
zetett francia szalonomhoz, csak elsőrangu 
munkaerők adják le cimüket. „Kitünő al- 
kalom" jeligére a kiadóba. (1396) 

NÉMET príivát órákat ugy alsóbb, mint 
felsőbb osztályosoknak, jutányosan adok. Kardosné, Cal. Reg. Ferdinand 53. 

(1418) 

LAKÁST KERES * 

KERESEK sürgősen 2, vagy 3 szoba, 
konyha, fűrdőszobás komfortos lakást. Ci- 
meket „Kényelmes" jeligére a kiadóba 
kérek. (1230) 
NEGYSZOBÁS komfortos kertes lakást 

keresek május 1-re. Regele Ferdinand- 
uton, vagy közvetlen közelében. Ajánla- 
tot „Biztos pénz" jeligére ármegjelöléssel Cim a kiadóban. (14121 la kiadóba kérek (1300) 
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: fiatalemberről, hogy „nincsenek rend- 

11350, egy hónapra 50 lej. 

SELECT MOZGÓ! 

Szerdal kezdettel, 

közismert mulatságos ifjusági regé- 
nyének nagyszerüen sikerült film- 
változata. , 

TOM KELLY 
aalakitja TAMÁS szerepét felülmul- 
hatatlan sikerrel. 

ELŐBB KIZÁRTAK, AZUTÁN PE- 
DIG DISZTAG LETT A KASZI- 
NŐBAN 

Közkedvence volt a kisvárosi uri ka- 
szinónak Pepita János. Dalolni, kár- 
tyázni, táncot rendezni ugy senki sem 
tudott. mint ő. Egy napon a következő 
közgyülési határozatot kapta az uri ka- 
szinőtól: 
- Sajnálattal értesitjük, hogy alap- 

szabályaink 922 paragrafusa értelmé- 
ben kénytelenek vagyunk Önt a kaszi- 
nó tagjai sorából kizárni, mert a tag- 
sági dijat már évek óta nem fizeti Mi- 
után azonban értékes és közkedveltségü 
személyét nem nélkülözhetjük, tehát 
alapszabályaink 935. paragrafusa értel- 
mében, amely közéleti kitünőségeink 
disztaggá választásáról szól, Önt ezen- 
nel kaszinónk disztagjává választjuk. 
Amivel azt is kimondottuk, hogy le- 
gyen továbbra is szerencsénk... 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

-- 
-Ügyeletes gyógyszertárak. Február 

4-én, szombaton reggeltől február hó 
l1l-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol, Re- 
gele Ferdinand-ut; Palóczy, Marechal 
Foch-ut; Holicska Dezső, Motilor-ut és 
Eminescu-ucca sarok. 
j6 És oLcsó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 

légnyomás kissé emelkedik. Változófel 

hőzet mellett a hőmérséklet kisebb csök 
kenése várható Éjjelenként fagy, reg- 
gel és este köd A fővárosban tegnap 

délben napon 10 Celsius fok, a szabad- 

báan 7 Celsius fok volt a hőmérséklet. 

- Szeszben konzerválják Jonescu ez- 

redesné gyilkosának fejét. Beszámol- 

tunk arról a borzalmas kéjgyilkosság- 

ról, amelynek áldozata Jonescu cons- 

tánjai ezredes felesége: Eugenia Iones- 

cu volt Az urinőt Pavel Cica nevü szol 

gája a pincében gyilkolta meg több fej 

ecsapással és állatias kegyetlenség- 

gek A hatóságok napokig üldözték a 

bujkáló szolgalegényt, aki végül, mikor 

látta, hogy nincs menekvés, a főváros 

közelében az erdőben agyonlőtte ma- 

gát. Az igazságügvi hatóságok felbon- 

coltatták holttestét, majd pedig ugy 

intezkedtek, hogy vágják le a fejét, te- 

gyék szeszbe és őrizzék meg a törvény 

tette az éjszakai utonálló 

sSzeki bonctani intézet muzeuma szá- 

A 

- Rendőrtisztnek adták ki magukat 
és megzsaroltak három kivándorló fia- 
talembert. Constantából jelentik: Nico- 
lae Braia, Ghita Pavel és lonel Frizeru, 
a constantai rendőrség előtt ismert egyé 
nek, felhasználva a kivándorolni szán- 

dékozó három zsidó fiatalember tájé- 
kozatlanságát, rendőrtisztnek adták ki 
magukat és zsarolni kezdték őket. Min- 
denekelőtt megállapitották a három 

ben irataik" s azzal fenyegették meg 

őket, hogy előállitják a rendőrségre és 
tervüktől csak akkor álltak el, amikor 
4000 lejt fizettek nekik A három áldo- 
zat elpanaszolta az esetet a zsidó egy- 
házközség vezetőjének, aki megjelent 
a rendőrségen és érdeklődött a három 
állitólagos rendőrtiszt felől Igy derült 
ki a zsarolók tette, akiket letartóztat- 
tek é meginditották ellenük az eljá- 
r 

- Eszméletlenségig összeverte, pér- 
zét elrabolta, majd meztelenro vetkőz- 

az ittas esz- 
Bukarestből jelentik: Du- 

itru Dinca esztergályos az elmult éj- 
tergályost, 

jel nagy mulatságot csapott, majd egy 
uccai nő társaságában a Cornul Carpei 
ucca 39. szám alatt levő lakása felé tar- 

tott. UÜtközben Nicolae Gaza, a Labo- 

rator ucca 11. szám alatt lakó egyén 
megtámadta, sulyosan összeverte, majd 
teljesen meztelenre vetkőztette és ci- 
pőjét, ruháját, valamint a zsebében le- 
vő pénztárcáját magához véve, sor- 
sára hagyta az ittas és eszméletét el- 
vesztett esztergályost. A szerencsétlen 

embert a jérókelők találták meg. A 
rendőrség intézkedésére beszállitották 
a Brancovenesti kórházba, ahol gondos 
orvosi ápolás alá vették. A rendőrség 
hamarosan leleplezte az éjszakai tá- 
madót, akit letartóztatott és akinél meg 
találták Dinca ruháit, pénztárcáját és 
pénzét, amelyből már csak 89 lej volt 
az éjszakai utonállónál. A vizsgálat fo- 
lyik 

A Rablógyilkosság áldozata lett a 
holtan megtalált ismeretlen férfi. Chi- 
sinauból jelentik: A közeli Sculeni köz- 
ség határában egyik elhagyott lakatlan 
házban 40-45 év körüli férfi feloszlás- 
nak indult holttestét találták meg. A 
holttesten külső sérülések nyomai lát- 
hatók A rendőrségnek az a feltevése, 
hogy az eddig még ismeretlen férfi rab- 
lógyilkosság áldozata lett és ezért szé- 
les körben meginditotta a nyomozást az 

eddig még ismeretlen tettesek kézreke- 
ritésére. 

-A Casa Muncii vasuti nyugdijasai 
nak figyelmébe. Crisan Ioan, a Casa 
Munciihoz tartozó vasuti nyugdijasok 
egyesületének elnöke lapunk utján is 
felkéri azokat a vasuti nyugdijasokat, 
akiket nyugdijaztak ugyan, de nyugdi- 
jukat még nem folyósitották, ennek el 
lenére már arra előleget vettek fel, 
hogy amikor megérkezik nyugdijuk ki- 
utalása és a tényleges kifizetésre kerül 

a sor, kérjék a fizetőtisztet, hogy a le- 

vont összeget irja be a Livretul de 

Pensie, a nyugdijkönyvecskébe, vagy 

legalább is ellennyugtát adjon. 

JóESTE 
- Meghalt Telegdy Lászlónée Vasár- 

nap este háromnapos szenvedés után 
meghalt Telegdy Lázlóné, született Sol 
ty Rózsi, Telegdy Lászlónak, az Erdélyi 
Gazdasági Egyesület főfelügyelőjének 
felesége Telegdy Lászlóné könnyebb 
influenzában betegedett mes. amely ké 
sőbb vérmérgezéssé sulyosbodott. Az 
életvidám, jókedélvü és rokonszenves 
uriasszony lelkes tevékenységet fejtett 
ki a Református Nőegyletben. Telegdy 
Lászlónét szerdán délben 12 órakor te- 
metik a köztemető halottas kápolnájá- 
ból. A váratlan és trasikus haláleset al 
kalmából Telesd- Lászlót barátai és 
tisztelői tömegesen keresték fel sulyos 
gyászában részvétnyilatkozatokkal. 

- Gróf Bethlen György külföldre 
utazott. Dr. gróf Bethlen Györgyy a 
romániai magyarság kiváló vezetőfér- 
fa tegnap reggel feleségével együtt 
hossza b tartózkodásra külföldre uta- 

t. 

- Egységesen lépett be a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjába a tordai nyug- 
dijasok egyesülete A tordamegyei 
nyugdijas egyesület rendkivüli intéző- 
bizottsági ülésen mondotta ki a Nem- 
zeti Ujjászületés Frontjába való belé- 
pését A határozatot tartalmazó jegy- 
zőkönyvet az egyesület ügyésze, a Tor- 
da alpolgármesterévé nemrég kineve- 
zett dr. Sebesy Sándor küldöttség élén 
adta át dr Gentiu Gyula polgármes- 
ternek. 

- Rezik Alice hangversenye. Rezik 
Alice, a külföldön is nagy sikert ara- 
tott zongoramüvésznő, ma, február 7- 
én, kedden este fél 9 órai kezdettel tart 
ja meg önálló zongorahangversenyét 
a róm. kath. gimnázium disztermében, 
a Kogálniceanu-ucca 2. szám alatt. A 
hangverseny iránt nagy érdeklődés nyil 
vánul meg. 

- Ady-Eminescu emlékünnepély. 
Zsufolt teremben tartotta meg a kolozs 
vári Munkás Athenaeum Ady-Emi- 
nescu emlékünnepélyét, amelyen Pogá- 
ceanu Vasile elnökölt. Urzicá György 
román nyelven igen szép és tartalmas 
előadást tartott, kifejtve Ady Endre ro 
mán vonatkozásu költészetét. Magyar 
nyelven Jordáky Lajos ismertette Emi- 
nescu életét. majd Balogh Edgár mon 
dotta el emlékbeszédét. Kitünően fel- 
épitett beszédében Ady három nagy 
problémáját: az agrár, zsidő és dunai 
kérdést tárgyalta példaképpen állitva 
az ifjuság elé müveit. Brassai Viktor ve 
zetése alatt az ifjumunkás szavalókórus 
Eminescu és Ady-verseket adott elő. 
Doba: Doina Eminescu, Mária Éva, Ko- 
vács György és Nagy István, a Magyar 
szinház müűvészei pedig Ady-verseket 
szavaltak kitünően Külön meg kell 
emlitenünk Delly Szabó Géza karna- 
gyot, aki több, mint három évtizede ve- 
zeti a munkásdalkarokat, Ady és Emi- 
nescu általa megzenésitett verseit jól 
adta elő a Gutenberg dalkör. Az épitő 
és bőripari munkások dalkarai is so- 
kat fejlődtekk A rendezés munkáját 
Kun Béla látta el. Reméljük, hogy a 
Munkágs Athenaeum tovább fogja foly- 
tatni munkásnevelő tevékenységét és 
megismertetik a munkásságot az itt élő 
népek irodalmi és kulturkincseivel. 

RUMHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

NIEGYÁRBAN 

Önénikes lett két zsidó 
natalember, meri nem jur- 
hatak ki Balcszunába 
(CONSTANTA.) Két héttel ezelőtt, 

két fatalember, Weinstein Henrik aradi 
és Friedman M. nagyváradi lakos szál- 
lott meg a constantai Monastoir szállo- 
dába. A napokban azután megkisérel-, 
ték, hogy feljussanak az egyik Palesz- 
tina felé induló gőzhajóra. Kisérletük 
azonban nem sikerült és mindketten 
teljesen pénz nélkül maradtak. Ekkor 
elhatározták, hogy véget vetnek életük- 
nek. Weinstein Henrik bezárkózott 
szállodai szobájába, ahol nagymennyi- 
ségü Somnalin-tablettát vett be. Ami- 
kor tettét észrevették, kórházba szálli- 
tották, de minden orvosi erőfeszités 
ellenére is, néhány óra mulva kiszen- 
vedett. Társa, Friedman M. az I. 
Károly királyról elnevezett rakpartról 
a tengerbe vetette magát és a hullá 
mok közt lelte halálát. 

A miniszeamnács jóvá- 

hagyta az uj kormány 
munkatervéi 

(BUCURESTI.) Február 6-án, hétfőn 
délután 5 órakor a kormány tagjai Ar- 
mand Calinescu helyettes miniszterel- 
nök elnökletével minisztertanácsot tar- 
tottak, amelyen letárgyalták az uj kor) 
mány programját és munkatervét és 
azt egyhangulag jóváhagyták. 

Szinház 
Kedd fél 9: Angyalt 

(Nyolcadszor.) 
Szerda fél 9: Paradies kisasszony. (Sala- 

mon László és Kornis Ottó az Erdélyi 
Helikon drámapályázatán kitüntetett 

vettem feleségül. 

szinmüve. Rendező: Gróf László, Fősz. 
Erényi Böske, Fényes Alice, Beness 
IHona, Mária Éva, Paál Magda, Czo- 
pán Flóri, Feledi Éva, Gróf László, 
Tóth Elek, Kovács György, Nagy Ist- 
ván, Lantos Béla, Mészáros Béla, Csó- 
ka József, Deésy Jenő, Réthely Ödön, 

Csütörtök fél 9: Paradies kisasszony. 
(Rendes bérlet 23. Irodalmi bérlet 16. 
szám.) 

Péntek fél 9: A csikós. (Szigligeti Ede örök 
becsü népszinmüve, Szerdahelyi Jó- 
zsef eredeti énekeivel és zenéjével, 
korhü táncokkal. Modern szinre al- 
kalmazta Szabados Árpád. Rendező: 
Gróf László. Fősz.: Tóth Elek, Krémer 
Manci, Jenei János, Tompa Sándor, 
Mészáros Béla, Csóka József, Beness 
IHona, Czopán Flóri, Réthely Ödön, 
Lantos Béla, Miklóssy Margit. Paál! 
Magda, Deésy Jenő. Premier bérlet 24. 
szám. Vezényel: Stefanidesz József. A' 
bérlők jegyeit csütörtök délig becseré 
li a pénztár.) 

Szombat délután és este a „Teatrul Mun- 
cá si Voie Buná" előadásai. ! 

Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsám. (Olcsó 

helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek. (Nyolcadszor) 
Este 9: A csikős. (Bérletszünetben.) 
Hétfő fél 9: A csikós. (Rendes bérlet 24. 

Irodalmi bérlet 17.) 

Mozi 
SELECT MOZGÓŐ: Éjféli találkozó. Fősz.: 

Virginia Bruce, Melvyn Douglas. 

ROYAL MOZGŐ: Conrad Veidt kettős sze 
repben: A sakkjátékos. Előtte két 
premier hiradó. Számozott helyek. Te 

lefon 3705. 

RIo MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9: I. A társadalom itél, dráma. 
Fősz.: Gladys Georges és Arline Jud- 
ge. II. India lángokban. Fősz.: Shirley 
Temple és Victor Mc. Laglen. III. Hir 
adó. IV. Miki Maus. 

EpISON MOZGŐ: I Péter, az Ő lánya. 
Fősz: Paul Hörbiger, Olga Tscehova 
és a csodagyerek. II. Eltfelejtett arcok. 
Kémfilm. Fősz.: Herbert Marshal. IIL 
Uj hiradó és Miki Maus. 

URANIA MOZGÓŐ: Önagysága inasa. Sza 
lonvigjáték, Bus Fekete László „Já- 
nos' c. szindarabja nyomán, tősz.: 
Annabella és William Powell. 

l CAPITOL MOZGŐ: Mófehérke és a 7 
törpe. Walt Disney csodálatos szép 
filmje. Kedvezményes jegyeknemérvé- 
nyesek. Számozott helyek az 5,7 és 9 
órás előadásokra, Gyermekek is csak 
jeggyel nézhetik meg ezt a páratlan 
filmet. ! 

Perényi János, stb. Premier bérlet 23.) 



- A ROMÁNIAI KISEBBSÉGI UJ- 
SÁGIRÓK KOLOZSVÁRI CSOPORT- 
JÁNAK KÜLDÖTTSÉGE AZ UJ TAR- 
TOMÁNYI KORMÁNYZÓŐ ELŐTT. M1 
délelőtt a kisebbségi ujságirók kolozs- 
vári csoportjának küldöttsége jelent 
meg dr. Tataru Coriolan, a Szamos- 
tartomány uj királyi helytartója előtt. 
A küldöttség nevében Végh József, az 
Ellenzék szerkesztője üdvözölte a 
királyi helytartót, biztositván őt a ki- 
sebbségi ujságirók szeretetéről és a 
sajtó munkáját ajánlva fel a közjó ér- 
dekében. A tartományi kormányzó me- 
leg szavakkal válaszolt az üdvözlő be- 
szédre, örömének adván kifejezést afe- 
lett, hogy beiktatása után legelőször a 
kisebbségi ujságirók küldöttsége üdvö- 
zölte őt. A királyi helytartó részletes 
beszédére holnapi számunkban még 
visszatérünk. 

-KOLOZSVÁRI TÁNCMÜVÉSZ ÉS 
ARTISTANŐ UCCAI BOTRÁNYA. 
Épületes botrány játszódott le ma dél- 
ben fél 1 órakor a Sora áruház előcsar- 
nokában. A kolozsvári müvészvilág 
egyik ismert férfitagja T J csendesen 
beszélgetett a előcsarnokban egy artis- 
tanővel. Az eszmecsere hamarosan vi- 
tává fajult, amelynek hevében a mü- 
vésznő arculütötte a férfit A táncmü- 
vész megfeledkezett a nővel szemben 
kötelező udvariasságról és hirtelen ha- 

ragjában olyan sulyos ütlegeket mért 
a nőre, hogy eszméletlenül terült el a 
földön. Őriási csödület támadt, az el- 
ájult artistanőt gépkocsin beszállitot- 
ták a rendőrségre, amely a szokatlan 
botrány ügyében megkezdte a kihall- 
gatásokat és meginditotta az eljárast. 

-KÉT LETARTÓZTATÁST ESZ- 
KÖZÖLT A HELYBELI RENDŐRSÉG 
TEGNAP ESTE. Az utóbbi napokban 
több polgár panaszt emelt a rendőrség 
bünügyi osztályán, hogy egy középter- 
metü barna fiatalember munkanélküli 
ékszerésznek adta ki magát, javitani 
való ékszereket csalt ki tőlük azzal, 
hogy csekély összegért azokat rendbe- 
hozza. Amikor a felek felkeresték az 
állitólagos ékszerészsegéd bemondott 
lakását, megbotránkozva állapitották 
meg, hogy szélhámosról van szó, mert 
a házbeliek előtt az illető ismeretlen 
volt. A feljelentések beiktatása után a 
bevezetett nyomozás során az egvik 
detektivnek sikerült a személyazonos- 
ság alapján lefülelnie a veszedelmes 
szélhámost, Oligar Ioan, a közeli Nádas 

községbeli férfi személyében. Előálli- 

totta a központi rendőrségre és meg- 

kezdődtek a kihallgatások. Ennek be- 

fejezése után pedig átadják az ügyész- 

ségnek. A második őrizetbe vett férfi 

Fodor János kolozsvári ugvnevezett 

alkalmi tolvaj, akit számos besurranő 

lopással vádolnak. Vallatása után szin- 

tén az ügyészségnek adják át. 

Az ujonnan kibocsájtott 

LISTA DEPLATA 
és kiszámitási táblázat 
(Betegsegélyző részére) 
és mindenféle nyomtatványok. 

BŐ R Papirkereskedésben Cluj. 

- A VASÁRNAPI PÜSPÖKSZEN- 

TELÉS JEGYEI. A kolozsvári belvárosi 

lebániahivatal közli, hogy a vasárnapi 

püspökszentelésre szóló jegyeket szer- 

dán délelőtt 9 órától lehet átvenni a 

plebánián. 

- TÜZ A SPORTTELEPEN. Tegnap 
este 7 órakor tüzet jelentettek a kis 
sporttelepen levő házak egyikéből. Erős 
tüzoltókészültség szállott ki a helyszin- 
re Bucur Gheorghe őrnagy és Samaria 

ste kapitány vezetésével. Megálla- 
tták, hogy a ház, amelyben Bodor 

Stefan lakott, kéménytüz következté- 
ben gyulladt meg. Szerencsére a tüzol- 
tók idejében érkeztek, ugy, hogy még 
csirájában elfojthatták a könnyen vég- 
zetessé válható tüzet. Az egész ház 

fából van épitve és csak a szerencsé- 

nek köszönhető, hogy nem borult 

lángba percek alatt. A kár meghaladja 

az ötezer lejt. 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Ujjászüle- 
tés Frontja igazgatóságába a legfelsőbb 
vezetőség intézkedésére a következő 
magyar tagokat nevezték ki: dr. gróf 
Bánffy Miklóst a kulturális szakosztály 
vezetőjévé, dr. Szász Pált, az EGE el- 
nökét a mezőgazdasági szakosztály 
élére. A Legfelsőbb Nemzeti Tanácsba 

Kinevezték a Memzeti dijjászületés Srontja[? 
magyar alosztályának vezető tagjait 

a következők kerültek: dr. Konopi Kál- 
mán, dr. Mikó László, gróf Teleki 
Adám és br. Jósika János. A mező- 
gazdasági szakosztályba: dr. Mikó Imre 
és dr. Gyárfás Elemér. A kereskedelmi 
és kézmüipari szakosztályba pedig 
Szabó Béni, gróf Teleki Ernő és br. 
Szentkereszti Béla 

ielüguclő clőtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

vas- és femmunkások szervezete, illetve 
szakmai céhe kivizsgálta a kolozsvári 
Ufarom vegyészeti gyár munkásleányai 
nak panaszát és az alábbi közleményt 
küldte be lapunknak: 

A volt Egger-féle vegyészeti gyár 
igazgatósága arra kényszeriti a szolgá- 
latában álló munkásnőket, irjanak nyi- 
latkozatot alá, amelyben kötelezik 
magukat a szakmai szervezetből való 
kilépésre és ebben az esetben egész 
éven át foglalkoztatják őket, ellentét- 
ben azokkal a munkásnőkkel, akik a 
szervezetből való kilépési nyilatkozat 
aláirását megtagadták és akiket - 
munkahiányra való hivatkozással - 
hetenként csak négy-öt napon át dol- 
goztatnak. A vas- és fémmunkások 

Az Uiarom vegyészeti gyár munkásal- 
nak panasza a münhaügyi vezér- 

szakszervezete - amelybe a vegyészeti 
ipari munkások külön céhének folya- 
matban levő megalakitásáig a vegvé 
szeti iparban foglalkoztatott munkás- 
nők és munkások is tartoznak - tör- 
vénytelennek és sérelmesnek tartja a 
gyár igazgatóságának ezt az eljárását 
a munkásnőkkel szemben alkalmazott 
kényszert, miért is bejelentette tiltako- 
zását dr. Chirila loan munkaügyi ve- 
zérfelügyelőnek. Miután a kényszer az 
Ufarom vegyigyárban a szakszervezet 
tiltakozása ellenére sem szünt meg, a 
szervezet vezetősége kénytelen volt a 
konfliktust hivatalosan is bejelenteni a 
munkaügyi vezérfelügyelőségnél, kérve 
a gyárban foglalkoztatott munkásnők 
sérelmének azonnal való orvoslását. 

-0 

a román versenyzők 

(BUCURESTI.) A román nemzetközi 
ping-pong bajnokság küzdelmei véget 
értek és azon a román versenyzők ki- 
tünően szerepeltek. Részletes eredmé- 
nyek: 

Férfi egyes elődöntő: Soós magyar- 
Hamr cseh 3:0, Naumescu román-- 
Rechtleben lengyel 3:2. Döntő: Soós 
magyar-Naumescu román 21:13, 19:21, 
21:15, 24.22. 

Női egyes elődöntő: Adelstein ro- 
mán-Buchnikova cseh 3:0, Ketterowa 
cseh-Kolozsvári Sári román 3:0. 
Döntő: Adelstein román-Ketterowa 
cseh 21:17, 21:15, 21:14. A többszörös 

petés. 
Vegyes páros elődöntő: Adelstein- 

Erős román-Sipos-Soós magyar 3:2, 
Ketterowa-Hamr cseh-Kolozsvári ro- 
mán-Tilla magyar 3:0. Döntő: Adel- 
stein-Erős román-Ketterowa-Hamr 
cseh 21:23, 21:18, 15:21, 23:21, 25:23. 

Férfipáros elődöntő: Hexner-Marin- 
co jugoszláv-Hamr cseh-Vladone ro- 
mán 3:2, Soós-Till magyar-Erős-Krebs 
román 3:1. Döntő: Soós-Till magyar- 

Kitünően szerepeltek 

csen világbajnoknő veresége megle- 

a lővárosi memzetközi 
asztali tenisz bajnoki mérközéseken 

Hexner-Marinco jugoszláv 18:21, 22:20, 
21.15, 21:15. 
Ugyancsak tegnap este játszották le 

a Román Kupa férfipáros mérkőzé- 
seit is: 

Elődöntő: Erős-Krebs-Szántó-Hagi 
Vasile 2:1, Vladone-Krall-Grünvald- 
Glantz 2:1. Döntő: Erős-Krebs-Vla- 
done-Krall 21:12, 24:22, 21.19. 
Ma Bucuresti-Budapest városközi 

válogatott mérkőzésekre kerül sor. A 
román részről Erős, Naumescu és Adel- 
stein indulnak, mig Soós, Till és Sipos 
Annus Budapest szineit képviselik. 

Vigaszdijért játszottak tegnap a 
zürichi jégkorongvilágbajnokságon. 
Lettország nagy meglepetésre 5:1 (2:0, 
1:1, 2:0) arányban legyőzte Belgium 
csapatát. Finnország pedig 2:1 (1:1, 1:0, 
0:0) arányban kikapott a hollandu- 
soktól. ; 
Csütörtökön: KKE-Mures bajnoki 

mérkőzés. Az országos jégkorongbaj- 
nokságok során csütörtökön este 7 óra- 
kor játszák le a KKE-Mures mérkő- 
zést a KKE Marechal Foch-uccai pályá- 
ján. 

Sulyucsellentétek 

arab és zsidó 
Amerikában jó hatást 

(BARCELONA.) A Franco csapatok 
Geronen tul átlépték a Ter folyót és 
elfoglaltak két tengerparti községet. 
Ezenkivül már előzőleg nyolc ujabb köz 
séget szálltak meg. A repülők bombáz- 
ták Alicantet és Kartagenát, ahol szá- 
mos halott és anyagi áldozat van. 

MEGKEZDŐDÖTT A PALESZ- 
TINAI ÉRTEKEZLET 

LONDON,) A palesztinai kerekasz- 
tal konferenciát ma délelőtt nyitották 
meg a Saint James palota disztermé- 
ben. Az értekezleten arab és zsidó de- 
legációk vesznek részt. A két küldött- 
ség között azonban olyan éles el- 
lentétek vannak, hogy az arabok még 
csak egy asztal mellé sem akarnak ülni 
a zsidó delegátusokkal. Az arab kül- 

vannakapualesz- 
tinai kerekasztal konferencia 

küldöttei között 
keltett ehamberlain alsóházi 

beszéde - i van a bolgár királlual? 

döttség a következő követelésekkel állt 
elő: 1. Tiltsák meg a zsidók további be- 
vándorlását Palesztinába, továbbá arab 
kézben levő földek eladását zsidóknak. 
2. Hatálytalanitsák a Balfour deklará- 
ciót, amely tudvalevőleg a zsidók nem- 
zeti otthonának kiépitését jelölte ki 
Palesztinában. 3. Módositsák a mandá 

tummegbizatást olyképpen, hogy szer- 
ződést kössenek Irak mintájára a pa- 
lesztinai megalakitandó önálló arab ál- 
lammal, amelyben a zsidók a jelenlegi 
status alapján, mint kisebbségek élné- 
nek 4 Biztositsák az arabok teljes ön- 
kormányzati jogát. Ezek a követelések 

az arabok nemzeti magna chartajaként 
szerepelnek. A zsidók semmiféle ujabb 
előterjesztéssel nem éltek Kagaszkod-] 
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nak eddigi követeléseikhez. Az angol 
ormány egy hónapi időt szabott meg 

az értekezlet lebonyolitására. Ha ezen 
idő alatt nem sikerülne az ellentéteket áthidalni, akkor saját tervei szerint dönt a rendkivül sulyos palesztinai kér désben. 

BONNET EGYELŐRE NEM 
MEGY BERLINBE 

(BERLIN.) A német külügyminiszté- 
riumban nem tudnak semmit Bonnet 
francia külügyminiszter berlini utazá- 
sáról. Welcek párisi német nagykövet ugyan több izben megbeszélést folyta. 
tott Bonnettel, de ezeken a megbeszélé- 
seken nem került szóba a külügymi- 
niszter utazása. Diplomáciai körökben 
azonban ugy tudják, hogy Bonnet egv későbbi időpontban feltétlenül vissza- 
adja Ribbentrop párisi látogatását. Né- 
met és olasz hivatalos közlések azonban 
megerősitik, hogy Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter legközelebb Berlinbe 
utazik. . 

NYUGTALANSÁG A BOULGÁR 
KIRÁLY MIATT 

(SZÓFIA) A bolgár fővárosban né- 
hány nap őta nagy nyugtalansággal ki- 
sérik Boris bolgár király külföldi tartóz 
kodását. Az uralkodó tudvalevőleg két 
héttel ezelőtt Rómába utazott, hágy 
résztvegyen sőgornője, Mária királyi 
hercegnő, Viktor Emánuel király leg- 
fiatalabb leányának esküvöjén. Eoris 
király többizben tárgyalt apósával, 
Viktor Emánuellel és Mussolinivel is 
Ugy volt, hogy az esküvő után hamaro 
san visszatér az országba, Ez azonban 
nem következett be. Az uralkodó egy- 

előre ismeretlen helyen tartózkodik. 
Külföldi tartózkodásának további cél- 
jaival rendkivül élénken foglalkoznak 
a diplomáciai és politikai körök A bol- 
gár kormány az üggyel kapcsolatban 
indittatva érezte magát, hogy megnyug 
tató közleményt tegyen 

NEM SZAKADTAK MEG TEL- 
JESEN AZ OROSZ-MAGYAR 
KAPCSOLATOK 

(VARSŐ,) Hétfőn este a lengyel fővá 
rosba érkezett Arnoti Jungerth Mihály 
volt moszkvai magyar követ. A követ 
a sajtó képviselőinek érdeklődésére ki- 
jelentette, hogy távozása nem jelenti 
egyben a magyar-orosz diplomáciai 
kapcsolatok teljes megszakitását, mert 
ezeket valamilyen formában továbbra 
is fenntartják. A követ kiséretében 
levő követségi tisztviselők elmondották 
hogy Oroszországban nyomott és han- 
gulat és élelmezési nehézségek mutat- 
koznak. 

CHAMBERLAIN BESZÉDÉNEK 
AMERIKAI VISSZHANGJA 

(WASHINGTON.) Chamberlain be- 
széde, amelyet hétfőn délelőtt az angol 
alsóházban mondott az angol-írancia 
kapcsolatok elválaszthatatlanságáról, 
amerikai körökben rendkivüli jó hatást 
keltett Ennek tudható be, hogy a sze. 
nátus bizottságában, vita nélkül, egy, 
hangulag elfogadták Roosevelt elnök 
előterjesztését a további hadfelszerelé. 
sekre vonatkozólag A szenátus ellen- 
zéke nem is annyira lényegi okból vi- 
tatta az elnök előterjesztéseit, annak 
idején, mint inkább formai szempon- 
tokból. 

TOVÁBB TART A KÖZTÁRSASA- 
GIAK MENEKÜLÉSE 

(CERBERA.) 8000 köztársasági kato- 
na teljes fegyverzettel átlépte a fran- 
cia határt Figueras felől ujabb oszta- 
gok özönlenek a francia határ felé. A 
katonák teljesen el vannak csigázva, 
de azért fegyelmezettségüket minden 
tekinetben megtartották 
Perpignani közlés szerint az itt tar- 

tózodó francia nagykövet erőfeszitése- 
ket fejt ki abban a tekintetben, hogy, 
a köztársasági és a Franco-féle hadi- 
foglyok kicserélését a legsürgősebben 
el lehessen intézni. 

- Ujabb letartóztatások a dohány- 
uccai merénylettel kapcsolatban. Bu-! 
dapestről jelentik: A dohányuccai zsidó! 
templom elleni bombamerénylettel 
kapcsolatban a rendőrség bünügyi kö-l 
zegei eddig 23 gyanus egyént állitottak 
elő. Kihallgatásuk folyamatban van. 
Az áldozatok közül többnek állapota 
igen kedvezően javult, ugy, hogy ha- 
marosan elhagyhatják a kórházat 
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